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A Nemzeti Parasztpárt
készülődik a kormány

átvételére
A liberális párt is bízik abban, hogy kormányon marad

Bucuresti. Saját tud. A Nemzeti Paraszt­
párt állandó választmányi ülésén Mihal ache 
nagy beszámolót tartott a helyzetről. A párt 
várakozási állásponton van a kormány rend- 
fenntartó intézkedéseinek elvárásában. Értesü­
lésünk szerint Mihalache hétfői királyi kihall­
gatásán megállapodás történt aziránt, hogy 

a Nemzeti Parasztiért bizonyos felté­
telek elfogadása mellett rövidesen ha­
talomra jön. A liberális kormánynak 
eszerint csak az lenne a feladata, hogy 
a költségvetést megszavaztassa, a ren­
det valamennyire biztosítsa s a diplo­
máciai konfliktust Német- és Olasz­

országgal elsimítsa.
A Nemzeti Parasztpártban ez értesülések 

alapján igen nagy derűlátás uralkodik, de a 
kormányátalakítás ténye a liberálisokat is 
újabb reménységekre jogosítja, úgy hogy 

most már egyesek szerint ez év végéig 
helyén marad a kormány.

] Tataresru erélyes intézkedések foganatosítását 
kezdte meg. A megyefőnököknek bizalmas 
körrendeleteket küldött s szombatra Bucu- 
restibe vannak összehívta az összes vármegyei

prefektusok, amikor Tatarescu szeméyesen 
fog utasításokat adni a rendfenntartás uj mód­
szereivel kapcsolatban.

A KÜLFÖLDÖN ÉLŐ ÖSSZES ROMÁNOK 
VISSZATELEPÍTÉSÉT KÖVETELTÉK 

A KÉPVISBLÖHÁZBAN.
Bucuresti. Saját tud. A képviselőházban 

Ser id on nemzeti kereszténypárt! nagy beszéd­
ben igen élesen támadta a telefontársaságot. 
Franasovici kijelentette, hogy csak a felsora­
koztatott vádpontok tanulmányozása után tud 
válaszolni.

Giurescu (gheorghista) nagy interpellá­
cióban tette szóvá a határokon túli románság 
ügyét. Az ő számítása szerint Oroszországban 
350—ÍOO ezer román van. Jugoszláviában 350 
ezer. Bulgáriában 120 ezer. Görögországban 
több. mint 200 ezer. Magyarországon 50 ezer, 
a görög katolikus és ortodox egyház híveinek 
számbavételével, mig a magyar hivatalos sta­
tisztika szerint csak 16 ezer van, Csehszlová­
kiában 15 ezer. Albániában 40 ezer. Ezek a 
lassú el nemzetlened ősnek vannak kitéve, azért 
javasolja, hogy az állam telepítse be őket az 
országba.

A szenátusban a parlament semmibevevésének 
minősítették, hogy a kormány átalakulásáról nem

kaptak hivatalos közlést
Bucuresti. Saját tud. A szenátus tegnapi 

■ ülésén Miclescu szenátor igy szólalt fel:
Azt, a híresztelést hallottam, hogy a kor­

mányt, átalakították. Nem tudhatjuk, hogy 
igaz-e, vagy nem. mert. hivatalosan nekünk ill 
a szenátusban senki sem hozta ezt tudomá­
sunkra. pedig ez parlamentáris rezsim alatt, a 
kormánynak, azt hisszük, elemi kötelessége 
lett volna.

Gafencu közbeszólt: Miclescu szenátor ur 
észrevétele nagyon indokolt. Valóban, a parla­
ment semmibevevése ez. hogy a kormány ilyen 
fontos eseményeket nem közöl hivatalosan 
tör vény hozótest illetőkkel.

Nistor miniszter kijelentette, hogy Tata­
rescu ennek a kötelességnek elegei fog lenni.

Napirenden a textilgyártmányok terjeszté­
sének serkentésére, azok értékesítésére és ipa­
rosítására vonatkozó törvényjavaslat szerepelt, 
amelyet a Ház rövid viía után meg is szava­
zol!. Majd Cancicov miniszter válaszolt Cuza 
professzor ama interpellációjára, hogy igaz-e, 
miszerint a pénzügyminiszter a só és a mono­
polizált alkohol termékek árusítását koncesz- 
sz ion ál ni akarja egy érdekcsoportnak, amelyet 
Blank Z'su és Pinkas urak képviselnek? A 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy erről a 
kombinációról nincsen szó.
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Olsszerszái továbbra 
fáwoífarija magát a Népszöv

s
segl

Nem vesz részi a nyersanyag feloszlásról iárqyaló érte­
kezleten. Mussolini útja az északauikai olasz gyarmatokra

Rámából jelentik: Az esti lapok közük az 
olasz válaszjegyzéket, melyben a kormány be­
jelenti, hogv nem vesz részt a március 8-án 
Genfben összeülő nyers-anyag-ortc-kezlet _ mun­
kájában. A határozat indokolása szerül* az 
olasz kormánynak semmi oka sincs arra. hogy 
megváltoztassa eddigi magatartását a Népszö­
vetséggel szemben.

Rómából jelentik: Mussolini március tO-én 
szemleutra indul az északafrikai olasz gyar­
matokra. Ez lesz az első eset a fasizmus ura-

tammmsmmsasáii a ittaHUBaa*.

lomra jutása óta hogy a Duce elhagyja az 
anyaország területét.

OLASZ CSALADOK KIKÖLTÖZÉSE
ABESSZÍNIÁBA.

Rómából jelentik: Az Abesszíniában dol­
gozó olasz munkások nagyrésze most már 
maga után hozatja Abesszíniába Olaszország­
ban maradt esaládját. Legutóbb Genuából 1400 
asszony indult el Kelet-Afrikába.

Mit mond a benzin!
(S. I.) — Az évenkinti gépkocsi-kiállítás 

Berlinben éppenolvan nemzeti ünnepévé nőtt 
a németeknek, mint az arató-ünnepségek Goss- 
lar dombjain. Az idén ezt a kiállítást néhány 
bejelentés tette különösképpen érdekessé, me­
lyekkel a megnyitáskor lepték meg a világot. 
Megtudtuk, hogy legkésőbben két éven belül 
Németország mind a benzin, mind a gumi te­
kintetében teljesen független lesz a külföldi 
behozataltól, mert a motorosításnak ezt a két 
legfőbb anyagát mesterséges úton és kellő 
mennyiségben maga tudja előállítani.

Ennek a bejelentésnek és még inkább a 
ténynek, mely mögötte áll, igen sokféle jelen­
tősége van, bennünket azonban leginkább az 
érdekelhet, melyet talán leghelyesebben a kér­
dés társadalmi, szociális oldalának lehet tekin­
teni.

Az már régen nem újság, hogy a vegyé­
szek barnaszénből kőolajat, abból pedig ben­
zint tudnak előállítani. A problémának töké­
letes megoldása Bergius német mérnök nevé­
hez fűződik, az ipari előállítás lehetőségeinek 
megnyitása pedig a Farbenindustrie néven is­
meretes hatalmas német társaság dicsősége. Ez 
a társaság 50 millió márkát, mintegy 2000 mil­
lió leit. áldozott kísérleti célokra — egész 
nagy gyári üzemet kellett a kísérletezés cél­
jára építeni — a nagy tudományos álom meg­
valósítása érdekében. Néhány évvel ezelőtt pe­
dig, ugyancsak német vegyészek buna néven 
felfedezték a mesterséges gumit, melyet a né­
met hadsereg motoros osztagai egy esztendőn 
keresztül kipróbáltak — teljes sikerrel.

A mesterséges benzin nagyban való elő­
állítását mégsem kezdte meg azelőtt a német 
nagyipar, ennek a nagyszerű találmánynak ki­
használására mégsem alakultak régebben új 
gyárvállalatok abból az egyszerű okból, mert 
ez a mesterséges benzin — drágább, mint a 
külföldi olajmezőkről termelt petróleum s au- 
nak a termékei. Nem sokkal drágább, de ez a 
kicsiny különbség is elég ahhoz, hogy ez a ter­
melési ág a nyereséget kereső vállalkozást 
ne érdekelje. Bizonyára ugyanez lenne a hely­
zete a mesterséges guminak, a buna-nak is, ha 
felfedezése ugyanolyan gazdasági elvek uralma 
alatt történt volna, mint a Bergius-féle szinte­
tikus benziné.

Ezen nincs is miért csodálkozni. A korlát­
lan szabad verseny -— a liberális gazdálkodás 
- - világában a vállalkozó nem is nézhet egye­
bet, mint egyesegyediil befektetett tőkéinek 
hozadékát. Ha nem azt nézné, ha nem a nye­
reségre állítná be számításait, álmodozásának 
az lenne a gyors vége, hogy tőkéi elfogynának, 
a termelést tehát be kellene szüntetnie.

Más kérdés azonban, bogy a felvett példán 
elindulva, az egész német társadalomnak, mint 
gazdasági egységnek szempontjából, mi az elő­
nyösebb: a behozott természetes, olcsóbb pet­
róleum és benzin, amelyért nehezen, nagy ál­
dozatok árán megszerzett külföldi pénzneme­
ket kell adni, avagy pedig az otthon drágáb­
ban előállított mesterséges benzin, melynek 
nemcsak a nyersanyaga áll — az adott német 
esetet nézve — korlátlan mennyiségben ren­
delkezésre, hanem azonkívül még az előállítá­
sa rengeteg munkaalkalmat teremt, sok ezer 
olyan embert foglalkoztat tisztességes munká­
val. akik anélkül esetleg munkanélküli segé­
lyeken tengődnének s ezzel a köz számára sú­
lyos terheket jelentenének.

Ha az egész társadalmat egyetlen egységes
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A civilizáció és a sötétség
Szomorú tény, — ami csak azt bizonyltja, 

hogy az emberiségnek még ma sem adódott meg, 
hogy minden irányban felismerje a tökéletes vi­
lágosságot; mert amit a mai (kulturált világ 
úgy nevez, hogy civilizáció, az a mindennap ta­
posó malma. Saját fényétől elvakultan nem ve­
szi észre, hogy el fásult lelkén keresztül idegei

drága szervezete, hogy mennek napról-napra 
tönkre, haladva a megsemmisülés felé. Ennek 
első tünetei: ideges levertség, álmatlanság, ét­
vágytalanság, később emésztési zavarok ie elő­
áll an ak. kínzó fejfájások, szédülések, ami azo­
kat a kiszámíthatatlan betegségeket okozza, ame­
lyek egész életünk kre munkaképtelenné tehet­
nek

A világhírű GASTRO D., — amely mondhat­
ni minden egészséges embernek is biztosítéka 
arra, hogy ezzel szervezetét megóvja, míg a mar 
meglevő betegségeket, egy csapásra megszünteti, 
— annyi sok ezer és ezer embernek adta vissza 
egészségét; de íőleg gyomor-, bél-, epe-, vese- és 
máj megbetegedéseknél tűnt ki kiváló hatása, 
valamint ideges bajoknál, amit számot; kül- és 
belföldi orvosi szaklapban megjelent tudományos 
közlemény is bizonyít. A Gastro D. olyan felsőbb 
helyet foglal el a terápiái kezelésben és gyógyá­
szatban, amiből évezredek alatt csak nagyon ke­
vés került bele gyógykincstárunkba, hogy az em­
beriség javára szolgáljon.

gazdaságnak tudjuk nézni és ebben — a pél­
daképpen vett — esetben nem feledkezünk 
meg azokról a szociális terheltről, munkanél­
küli segélyekről, a munkanélküliség nyomában 
támadó betegségekről és bűnözésekről sem, 
amivel a szóbanforgó kész termék egyszerű 
behozatala közvetve jár. másfelől pedig beál­
lítjuk a mérlegbe azt a fogyasztást, adófize­
tést. szociális teherviselést, ami a mesterséges 
benzin gyártásánál rendesen foglalkoztatott és 
becsületest! megfizetett munkások tízezreitől 
kitelik, — kiderül, hogy a német nemzetgaz­
daság egyetemes mértékével mérve a mester­
séges benzin akkor is sokkal olcsóbb, ha terme­
lése — jelentősebben drágább.

A probléma, mely ezekután fennmarad, 
már csak másodrendű és az a kérdés lényege, 
miképpen lehet azt a veszteséget, amivel a drá­
gább mesterséges benzin előállítása jár, közös 
számlára hozni azokkal a hasznokkal, amik a 
közre annak előállításából, abból a sok niun-

Mademoisele Lyvia, az ismert filmszínésznő, 
aki utolsó filmjének fáradalmait pihente a Gőte 
d’Azuron, prémmel szegélyezett világoskék se­
lyem pizsamában ült a hotelszoba toilette-íükre 
előtt és vékony fehér újjal valóságos boszor­
kán ytáncot jártak az üvegflaeonok meg krémen 
tégelyek között, amelyek tartalmával .az arcát 
készítette ki éjszakára. Halk sóhajjal fejezte be 
az esti kozmetika körülményes szertartását, az­
után átment a kis fogadószobába, hogy ott le­
fekvés előtt elszívjon még egv cigarettát. Nem 
gyújtotta fel a villanyt, mert a balkon széles 
üvegajtaján besütő holdfény teljesen megvilágí­
totta a szobát és ezüstös keretbe fonta a do- 
hányzoasztálkán álló fénylő, pet, amely \ . Zoái 
dot ábrázolta teljes díszben. Zoárd király, akit 
egy palotaforradalom üldözött el egzotikus or 
szagából, ugyancsak a Riviérán töltötte szám­
űzetése keserű napjait, ugyanabban a hotelben 
lakott és nyílt titok volt, hogy hevesen udvarol 
a szép filmszínésznőnek, akinek kedvéért majd­
nem kiürítette Monte-Carlo összes ékszerbolt-

Őfelségére gondolt-e Lyvia vagy a gyönyörű 
ékszerekre, amikor a képre tekintve megelége­
detten mosolygott... nehéz lenne kitalálni, mo­
solya azonban a félelemtől rövidesen ijedt gri­
masszá torzult, amint halkan kinyílt az er­
kély ajtaja, először egy tolvaj lámpa tompa fé­
nye járta be kutatva a szobát, majd egy fekete 
trikós alak lépett be nesztelenül és revolverét 
a művésznőre szegezte- Bocsánat., Mademoiselle, 
szíveskedjék csendben maradni . . . különben...

Nem fejezte be a mondatot, de a Lyviára 
szegzett. revolver félre nem érthetően mutatta, 
hogy különben mi történik.

— Mit kíván? — dadogta az ijedten — nem 
is gondolva arra, mennyire felesleges kérdés 
volt ez, mert hiszen a váratlan vendég látoga­
tása célját illetőleg igazán nem lehettek kétsé­
gei.

— Azt hiszem, már meg is találtam, amit 
akarok —, válaszolt az sokat jelentő mosollyal

kaalkalomból fakadnak, melyeket e bámulatos 
termék gyártása teremt.

Kevés gyakorlati példán lehet szemlélte 
többen bemutatni azt a különbséget, mely egy­
felől a liberalista individuális, másfelől a kö­
zösségi szociális termelési és gazdálkodási gon­
dolat között vau, mint éppen a természetes és 
a mesterséges benzin e mérkőzésének esetén, 
mely Németországban az utóbbinak győzelmé­
vel végződött.

Ez a sikerült kísérlet számos tanulsággal 
járhat. Ha például a Transsylvania hegyeiben 
szunnyadó aranyat nem liberalista individua­
lista vállalkozói szempontokból kezelné még 
maga az állam is, hanem egyfelől a munkaal­
kalmakat nézné, melyeket az arany széles vo­
nalú, tömegeket foglalkoztató termelése te­
remthetne, másfelől pedig azt a közvetett hasz­
not, amivel a foglalkoztatott munkástömegek 
fogyasztása, közvetett adói és az arannyal 
megtakarított külföldi devizák járnak, a ket­
tőt pedig kapcsolatba tudnák egymással hozni, 
e megoldásnak széleskörű és állandó jólét jár­
hatna a nyomába — éppen azon a Mócföldön, 
ahol ma vigasztalan, sötét nyomor pusztít, nyo­
mor, melyen folytonos ankétok és segélyak­
ciók eddig nem tudtak semmit sem segíteni.

Mi azonban nem azért írtunk a mesterséges 
benzin szociális áldásairól, hogy a transsylván 
aranytermelés módszereiről értekezzünk és ta­
nácsokat adjunk a kormánynak. Többek között 
azért sem adjuk ilyesmire a fejünket, mert 
tanácsainkra az illetékesek egyáltalán nem kí­
váncsiak. Vannak ennek a gondolatmenetnek 
egészen közvetlen tanulságai is: olyanok, me­
lyek egyenesen hozzánk szólnak.

A mi itteni egész gazdasági szervezkedé­
sünk és ennek a nyomában egész kulturális, 
társadalmi, nemzeti helytállásunk azon múlik, 
felül tudunk-e emelkedni gazdasági, fogyasz­
tási szükségleteink kielégítésénél azokon a ki­
zárólag egyéni szempontokon, melyek a pilla­
natnyi előnyt, a kényelmesebb megoldást né­
zik. bármilyen kicsiny legyen is az és meg 
tudjuk-e mihamarabb tanulni, hogy az egész 
transsylván magyar társadalmat egyetlen össze­
függő, ezerszeres kölcsönhatásban álló gazda­
sági egységnek lássuk, azt mindinkább azzá 
akarjuk tenni, ott, ahol az nagyobb nehézsé-

s miután lámpájával bevilágította a szobát, a 
kis nőj íróasztalhoz lépett, amelyen egy gyö­
nyörű faragást! ébenfa ékszerdoboz állott.

— Ha jói sejtem, itt méltóztatik őrizni az 
ékszereit? — Vr'cr'e kifogástalan udvarias­
sá sorai és miután nem kapott azonnal választ, 
hóna alá vette a dobozt, revolverét közben még 
mindég a karosszékben kuporodó Lyviára szö­
gezve.

— El akarja vinni? — kérdezte az ijedten.
— El tetszett tálalni, kisasszony — előzé­

ken ekedet t gúnyosan a betörő —, de óvatosság­
ból előbb kénytelen leszek összekötni a kezeit 
meg a száját is betömni egy kissé, hogy ne csap­
jon lármát, amíg én feltűnés nélkül távozom.

Lyvia csüggedten lehajtotta a fejét. Nem 
szükséges, hogy megkötözzön — válaszolta 
halkan — Nem fogok ellentallni. Belátom, el­
vesztettem a játékot, hivathatja az embereit A 
„DY“ osztálynak ezúttal sikerült megmenteni 
Zoárd életét és én pjegadom magam a sorsom­
nak. Főnökének azonban megmondhatja — és 
a hangja itt már ünnepélyesen csengett —. hogy 
társaim bosszút állnak majd helyettem is és 
nem nyugodnak addig, míg ez a véreskezű gyil 
kos el nem veszi méltó büntetését.

— Nem értem magát . . . Mademoiselle!
— Miért nem ért? — kiáltott fel Lyvia ide­

gesen és drámai pózba helyezkedett. — Azzal is 
megbízták, hogy kínozzon?... Türelmetlenül 
toppantott kis selyempapucsba bujtatott lábai­
val ... Kérem, hívassa az embereit és tartóztas­
son le. Úgyis bizonyára megszállták az összes 
kijáratokat... Óvintézkedések egy gyenge nővel 
szemben — tette még hozzá gúnyosan.

— Egy szót nem értek ebből az egész me­
séből Nem tudom, mi az a „DY‘-osztály, nem 
várnak kinn semmiféle embereim és nem tu­
dom miért tartóztassam le? — Vagy mondja, 
talán maga is lopta az ékszert? —- fejezte be 
gyanakodva az éjszakai vendég.

Lyvia arcán egy alig látható finom mosoly 
húzódott végig. — Szóval maga komolyan be­
törő?

— Mi lennék más?
A művésznő most már hangosan felkaca-
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Kühnelt-Leddlhn Erik

Jezsuiták
Nyárspolgárok

Bolsevikig
Az apokaliptikus orosz titok, 
az eliene küzdő misztikus 
front grandiózus regénye.

Ára 120 lei és portó 
Kapható: könyvosztályunknál.

gek nélkül lehetséges? Ha megtanuljuk ezt az 
áttekintő és összefogó nézést, a pillanatnyi hát­
rányból nagyon hamar komoly előny nőhet ki 
a másik oldalon. Ha azokon a pontokon, ahol 
ez a legkönnyebben lehetséges, — például a 
termények értékesítése terén, — át tudunk 
térni a szövetkezeti megoldásra — ebből a leg­
több előnyt azok a keresztény magyar keres­
kedők és iparosok látnák, akik ma leginkább 
nyugtalankodnak a szövetkezeti mozgalom 
miatt, mert azok a jelentős, sokmilliós össze­
gek, melyeket a szövetkezetek a falusi terme­
lők számára a kufárok elől így megmentenek, 
a magasabbrendű szükségletek kielégítésénél 
éppen e rétegek javára esnek. Ha biztosítási 
szükségleteinket egyetlen közérdekű magyar 
intézetnél tudjuk összpontosítani — s ilyen in­
tézetünk van — az így felgyülemlő közéredk 
tőkék hamarosan éreztethetik hatásukat ott, 
ahonnan összegyűltek. És így tovább, az egész 
% onalon.

Számtalan példát lehetne még felhozni 
Mindegyiknek ugyanaz a tanulsága: minél ön­
zőbbek a szempontok, melyek irányítják, annál 
inkább a maga érdekei ellen cselekszik az 
ember. Minél gyengébb, annál inkább.

gott. — Szerencsétlen ember, ezúttal eltévesz 
tette az ajtót. Szorítsa csak a fülét a skatulyá­
hoz s mondja meg mit hall?

— Egy óra ketyegését
— Nagyon helyes, barátom, csak ott téved, 

ha valami finomművű, drága karkötőórára gon­
dol . . . ellenkezőleg . . . egy pokolgép óraszer­
kezete ... es melegen ajánlom: ne sokáig hor- 
dozgflssa, mert éjféli tizenkettőre van beállítva 
és annyi ezer darabra szaggatja magát, hogy a 
legkiválóbb professzorok sem tudják soha többó 
összefoltozni.

— Kicsoda maga tulajdonképpen, kisasz 
szony? — kérdezte a betörő ijedten s az éksze­
res ládikót óvatosan letette a puha, perzsa­
szőnyegre.

— Azt is megmondom, ha túlságosan ér­
dekli. Sonja Natasa vagyok és a georgiai ko- 
rnité megbízásából még ma éjszaka merényletet 
fogok elkövetni Zoárd király ellen. Mademoi­
selle Lyvia, a híres filmszínésznő, pár száz kilo­
méter távolságra filmezik innen és természete­
sen fogalma sincs arról, hogy szerény doubléja 
közben az ő nevének varázsával alaposan be­
fonta őfelségét. Ezekután pedig, hogy most már 
mindent tud, melegen ajánlom, hordja el magát 
minél gyorsabban, mert ha velem együtt meg­
csípik, bármennyire is hangoztatja majd ártat­
lanságát, húsz évi deportációnál olcsóbban ki 
nem mászik ebből az ügyből.

A betörő mint egy leforrázott kutya, vissza- 
sompolygott az erkélyajtóhoz... De azért a 
maga foglalkozását sem irigylem . . . fordult 
még vissza búcsúzóul, azután egy hirtelen ug­
rással átvetette magát a balkon korlátján és el­
tűnt a sötét parkban.

*
Lyvia hangos nevetéssel nyitotta fel a kis 

ébenfadoboz fedelét pár pillanatig gyönyör­
ködve szemlélte az abban csillogó drága éksze­
reket, azután felcsavarta a villanyt, a nagy fali- 
tükörhöz lépett és megelégedetten nézegette a 
tükörből visszamosolygó szép nőt... Igazán kár 
— sóhajtott fel'—, hogy ebben a szenzációs ala­
kításban senki sem látott.

ANDOR LEON.
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A Magyar Párt parlamenti csoportja 
értekezletet tartott Bucurestiben

Az újjáalakított kormánynál előterjesztéseket tesz a vallás­
gyakorlati és közmővelődési szabadság ételekében. — A ha­

társzéli zónán nem lesznek földkisajátitások
Bucuresti. Saját tud. A Magyar Párt par­

lamenti csoportja február 25-én népes érté­
keli' let " .... Bucurestiben.

Az értekezlet a közéletre teher
gyanánt nehezedő túlzott rendészeti intézkedé­
sekkel foglalkozott mindenekelőtt, amelyekre 
a kisebbségeklakta vidékek fegyelmezett viszo­
nyai s a józan, törvénytisztelő lakosság maga­
tartása mellett semmi szükség nines. A vallás­
gyakorlatot és minden kulturális megmozdu­
lást rendszabályok megsziinetéee
érdekében már betekkel ezelőtt lépések történ­
tek, amelyeket a párt megbízottai most a kor­
mányban beállott változásra való tekintettel, 
->;eg fognak ismételni.

Újabb veszedelmet jelent a kisebbségek 
nemzeti kultúrájára a színházi törvény terve­
zete, amely a rendkívül rugalmas és tetszés sze­
rint felfogható szövegezéssel jogot ad minden 
községi elöljárónak, polgármesternek, bírónak, 
sőt a község területén működő román színház 
igazgatójának, tehát az üzleti konkurrenciá- 
nak is, hogy a magyar színtársulat előadását, 
vagy bármely más kulturális, művészeti elő­
adást beszüntessen.

A parlamenti csoport reméli, hogy a 
sérelmes szakaszok a kamarai tárgyalás 
során megváltoznak. Ennek érdekében 
küldöttség keresi fel lamandi minisz­

tert.
Tárgyalta az értekezlet a parlament kez­

deményezésére minap benyújtott, de már rég- 
ÓU*. kísértő törvényjavaslatot, amely szerint a 
nyugati határszéli 100 kilométeres zónába eső 
kisebbségi kézen levő birtokok telepítés cél­
jára kisajátíthatok; és pedig a 25 holdnál na­
gyobbak akkor, ha 1914 után vásárlódtak, az 
50 holdnál nagyobbak azonban, tekintet nél­
kül a szerzés időpontjára és tekintet nélkül 
arra, hol fekszenek.

A javaslat alkotmányellenes és a legmé­
lyebben sértő a kisebbségekre, amellett kivéd­
hetetlen csapást jelentene annak elfogadása az 
ország jóhírnevére is, hiszen a kétféle elbá­
násnak egyik legszörnyííbb példájává torzulna 
i'.gy ilyen törvény. Szerencsére a veszedelem 

elhárult, mert a
kormány nem azonosítja magát, a ja­
vaslattal s azt nem tárgyaltntja le. Ezt 
nagyon fontos tudniok az érdekeltek­
nek, mert spekulánsok rémitik a ha­

társzéli vidékeket
e mesterséges áresést idéznek elő, hogy a za­
varban o-lcsó áron hozzájussanak a földekhez.

ságot, őrizze meg nyugalmát és ne üljön fel 
tájékozatlan, vagy lelkiismeretlen híresztelé­
seknek.

Letárgyalta az értekezlet ezután a parla­
ment elé került többi javaslatot, valamint a 
kormányelnök és a miniszterek elé terjeszten­
dő kívánalmakat.

Reumatikus
fájdalmak

A reuma a legelterjedtebb népbetegség. Csil­
lapító szerek révén rövid időre eltűnnek a fáj­
dalmak, de a betegség okát ezzel nem szüntettük, 
meg. Éppen ellenkezőleg. A betegség zavartala­
nul fejlődik tovább. De a Togal, ez a bevált 
gyógyszer, amely éppen különles“- gyógyító tu­
lajdonságai miatt az orvosi tud v büszsesé- 
sre, alaposan gyógyít betegségeket, mint reumát, 
kö'szvényt, isiászt, valamint súlyos hüléses be­
tegségeket (grippe, stb.) A 1 ogal-tabletták erős 
baktériumölő hatásnak, a testből a mérgező 
anyagokat alaposan kiválasztják, miáltal meg­
teremtik a beteg szervezet teljes gyógyulást vak 
előfeltételeit.
<» ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ * ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Nagyarányú vörös támadás 
Arganda környékén

A nemzeti csapatok visszaverték. — Aknákkal és eüenaknákkal
harcolnak földje alaíS

A vitából jelentik: A Madridot védő vörös 
csapatok csütörtök reggel újabb támadást intéz­
tek Arganda környékén a nemzetiek hadállásai 
ellen. A nagyarányú vörös támadást a nemze­
tieknek sikerült visszaverni. A madridi vörös 
védelmi tanács jelentése szerint a nemzeti csa­
patok Madrid északnyugati részén az egyetemi 
városrészben aknákat ástak a vörös vonalak alá. 
A vörösek ezt, idejében észrevették, s ellenak­
nákkal és tüzérségi rajtaütéssel meghiúsították 
a nemzetiek tervét és meggátolták, hogy a nem­
zeti csapatok támadásba menjenek át.
A FRANCIA KORMÁNY BÉKEKÖZVETITÉSEN 

FÁRADOZIK
Párizsból jelentik: A képviselőház csütörtök 

délutáni ülésén Del bős külügyminiszter a 
hozzáintézett kérdésekre válaszolva kijelentette, 
hogy a francia kormány el van tökölve minden 
erejével folytatni a fáradozásokat a békítő ak­
ció előmozdítására.

— Abban a reményben közvetítünk — mon­
dotta a külügyminiszter — hogy mielőbb véget- 
vethetünk a. spanyol viszálynak s hogy a spanyol 
nép maga fejezhesse ki akaratát. Reméljük, hogy 
a többi népek is támogatni fognak ebben a tö­
rekvésünkben. Utasítottam londoni képviselőn­

ket. kérje a semlegesség! bizottságtól az önkén-« 
teselc visszahívását.

CABALLEROT LEMONDÁSRA KÉNYSZERI- 
TBTTÉK

Párizsból jelentik: Spanyolországból érkező 
hírek szerint Valenciában új kormány alakul. 
Caballero állítólag megbukott és Garcia Olivier 
eddigi pénzügyminiszter vette át a. kormány ve­
zetését. Ilit' szerint Caballero távozása nem ment 
simán, a miniszterelnököt kényszerinteni kellett 
a lemondásra.

A VÖRÖS CSAPATOK MEGKEZDETTÉK 
MADRID KATONAI KIÜRÍTÉSÉT.

Párizsból jelentik: A francia haditudósítók 
jelentései szerint bizonyos jelek arra vallanak, 
hogy a spanyolországi vörös kormánycsapatok 
Madrid feladására készülnek.

Burgosi jelentés szerint a nemzetiek repülő­
gépei azt a megfigyelést tették, hogy a kor­
mánycsapatok katonailag is kezdik kiüríteni 
Madridot. Albacete felé hadianyaggal és lőszer­
rel megrakott vonatok indultak útnak

A four jelentése szerint a nemzeti csapa­
tok körében Madrid közeli feladásáról beszél* 
nek.

Ä választójogi reform «gye 
a magyar parlamentben

Darányi miniszterelnök elfogadta az ajánlási rendszer egyszerüsité
sére az ellenzék indítványait

Budapestről jelentik: A képviselőházban 
Darányi, miniszterelnök a pécsvidéki bányász- 
sztrájkról tett nyilatkozata uKin a napirenden 
levő választójogi reformjavaslatról szólott. EzA parlamenti csoport kéri a magyar lakos-

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Feloszlott a skót ritusu román 
szabadkőműves szervezet

Á feloszlató ünnepélyes összejövetelen az ortodox és a katolikus
egyházfők is megjelentek

Bucuresti. Saját tud. loan Pangni, a Ro­
mán Nemzeti Szabadkőműves Páholy nagy­
mestere hivatalos közleményt tett közzé, amely 
szerint a régi skót ritusu román nemzeti sza­
badkőműves páholy feloszlik s a tagok meg­
szűnnek e szervezet kötelékébe tartozni. A fel­
oszlás indokolása e közlemény szerint az. hogy 
ezt a szervezetet, amely pedig mindig szem 
előtt tartotta a monarchizmus, a vallásosság és 
a román nemzeti érzés követelményeit, az 
utóbbi időben összetévesztik.. más. Romániá­
ban létező szabadkőműves1 szervezetekkel.

Tegnap este a páholy feloszlatása ünnepé­
lyes keretek közölt történt meg, a patriarchán.

Jelen voltak Miron Cristen patriarcha, Nleü­
lésen blaji inetropolita. a két román egyház 
fejei, továbbá a római katolikus egyház képvi­
seletében Cisar érsek és Zornbory pápai prelá- 
tus. Az egyházfők beszédeikben rámutattak a 
feloszlató elhatározás nagy jelentőségére és re­
ményüket fejezték ki. hogy ezt a példát kö­
vetni fogják a többi titkos szervezetek is.

Az Üniversul, beszámolva az eseményről, 
rámutat arra, hogy még vannak más szabad- 
kőműves páholyok Romániában, Mihai Sado- 
vennu vezetése alatt, amelyek zsidó szelle­
műek és tagjaik nagy része is zsidó. A .tor­
ai ány na k kötelessége megszüntetni ezeket

független

a javaslat egyelőre a választási eljárás eddigi 
ajánlási rendszerét egyszerűsít. A miniszter- 
elnök kijelentette, hogy a választási eljárás 
teljes reformját is mihamarabb tárgyaltain! 
akarja.

— Minden törekvésünk arra irányul, — 
mondotta, — hogy az uj választást már az uj 
titkos választójog alapján bonyolítsuk íe.

Hódmezővásárhelyi Kun Béla 
kisgazdapárti képviselő itt közbeszólott:

— Ne csak törekedjék, hanem valósítsa is 
meg.

Dnrányi (folytatva beszédét): De ha én el­
megyek ...

Hódmezővásárhelyi Kun Béla: Ne men­
jen el!

Erre nagy derültség támadt, a miniszter- 
elnök is elmosolyodott. Darányi °zután beje­
lentette. hogy az ellenzék részétől ajánlott pót­
lásokat. a javaslatot illetően elfogadja. A beje­
lentést a Ház nagy tetszéssel fogadta. Darányi
beszéde után a képviselőház 
elfogadta az ajánlási javaslatot 
letes vitára.

iitalánosságban 
áttért a rész-

Olvassátok és terjesszétek

a Magyar Lapok-al!
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A »Credo-nap«

A február 28-iki hitvalló nap előkészületei 
országrészünk katolikus társadalmának köré­
ben már mindenfelé megtörténtek. A városok 
hivő serege ép ligy, mint a kicsiny falvak áj la­
tos népe felkészült erre a napra.

A legtöbb helyen háromnapos előkészület 
1 előzi meg a Credo-napot, Az esti órákban ve- 
csernyéket tartanak, szentbeszédekkel. A hívők 
serege pedig siet magát a bűnbánat szentségé­
ben megtisztitatni, hogy hófehér lélekkel újítsa 
meg a Nagy Király előtt a kérésztségben tett 
fogadalmat.

Nagyszerű, felemelő gondolat a Credo-nap 
megrendezése. A hitvallás-tétel mellett társada­
lom javítást is kíván szolgálni ez a nap. Arra 
pedig, hogy az emberiség háború utáni társa­
dalmi arculata megváltozzék, soha sem volt 
annyira nagy szükség, mint éppen napjaink­
ban. S ebből a társadalom javító és átalakító 
munkából mindenkinek ki kell vennie a maga 
részét

Egy angol tudós azt mondja, hogy a kör- 
jiiyezet átalakítja az állatot, de az ember át 
I tudja alakítani a környezetet. Nekünk erre a 
' környezet-ót alaki tó munkára kell vállalkoz­
nunk, mért az ember boldogságának, előnyös 

, egyéni kialakulásának, lelki fejlődésének egyik 
alapföltétele az, hogy rendes, harmonikus, az 
igazság eszményéhez közeledő társadalmi kör­

nyezetben találja magát. A legönzőbb termé­
szetű egyén sem érezheti magát boldognak 

I olyan társadalomban, ahol az egész környezet 
I csak nyomorúságból, elégedetlenségből, igazság- 
i talanságból áll, ahol az ember szeme a derült 
I arc nyugodt mosolyán nem tud megpihenni.
■ Egyetlen egyén számára sem lehet ennélfogva 
közömbös, hogy milyen az a társadalmi kör­
nyezet, amely őt körülveszi. Éppen ebből követ­
kezik. hogy minden egyes egyén a szociális 
haladás és fejlődés tényezőjeként szerepeljen. 
Bár nem lehetünk annyira derűlátók, hogy azt 
higyjük. hogy minden folt és hiba nélküli tár­
sadalmat tudunk teremteni, de viszont a söté- 
tenlátásnak abba a végzetes hibájába sem eshe­
tünk, amely minden társadalmi bajt javíthatat­
lannak tart, mert akkor haladás, jobbulás soha 
sem lenne.

A Credo-nap, az Isten melletti hitvallás

Kiihár Flórts:

Bűémfú, smk,
Ara 48 lei és portó.

Tanulmányok és utijegyzetek.

Kanható könvvosztál vünk ban.

napja, legyen a társadalom megjavítására irá­
nyuló tevékenységnek hathatós bevezetője. Min 
den istenhivő igyekezzék egy-egy újabb isten­
in vöt. szerezni, egy-egy eltévelyedcttet felemelni 
és odavezetni az oltárhoz sakkor látni és érezni 
foejuk, hogy az istentelenek harca lassanként 
el fog halkulni és újból diadalmaskodni fog az 
ezerkilencszazéves kereszténység, amelynek a 
népek haladására, a népek kultúrájára a múlt­
ban is olyan nagy, olyan óriási befolyása volt, 
amely nélkül a jövőben sem várható igazi fej­
lődés és haladás.

Fel az embertjavitó, a társadalmat meg­
újító szép és gyönyörűséges munkára.

BÍRÓ LAJOS.

MA „Credo-nap 
nemcsak a katolikusok, 
de minden keresztény 

közös ünnepe
A közös ellenség: a minden keresztény kul­

túrát és minden istenhitet tönkretenni akaró 
„bolsevizmus1 nem válogat a hívők táborában. 
Egyforma erővel tör a kereszt hi vei ellen s 
pusztít mindent, ami a „Megfeszített" tiszteletét 
és imadását hirdeti. Ezért a kereszténység kö­
zös összefogására különösképpen napjainkban 
van szükség. Ilyen összefogó és az istenhit mel­
lett demonstrációsán megnyilatkozó nap; az 
egész ország területének minden plébániáján, 
igy a cluji katolikus plébánián is rendezendő 
„Credo nap", amely f. év február 27-én délután 
6 órakor ünnepélyes istentisztelettel kezdődik a 
Szent Mihály templomban.

Ez alkalommal ünnepi beszédet mond P. 
Fodor Pelbárt teológiai tanár. Utána Cluj 
összes templomaiban gyóntatások lesznek. Más­
nap, február 28-án, vasárnap reggel 9 órakor 
közös szentaldozás. Szentbeszédet mond Bá­
lint József, a Katolikus Népszöevtség központi 
igazgatója. Délután 6 órakor az ünnepélyes 
istentisztelet keretében Márton Áron ka­
nonok-plébános mond ünnepi beszédet. Utána 
közös hitvallás Isten mellett a „Hiszekegy“ el­
mondásával, majd gyér tv ás körmenet. Az Isten 
melletti hitvallás ünnepi megmozdulásába bele­
kapcsolódnak Cluj összes katolikus iskolái, 
egyesületei és katolikus énekkarai. Az ének 
karok közös négyszólamú kánonokat énekelnek. 
Ezen a hitvalló ünnepségen minden keresztény 
ott lesz, aki szereti az Úristent. A plébánia kéri 
a PiaJa Unirii összes lakóit, felekezeti különb­
ség nélkül, hogy ablakaikat a körmenet alatt 
Világítsák ki. A körmeneten pedig vegyen részt 
minden hivő lélek és engedelmeskedjen a ren­
dező utasításainak.

Húsz főből álló terrorcsoport 
erőlteti a pécsvidéki bányá­

szok sztrájkját
Kisebb csoportokban már feljönnek a bányából az éhségsztráj­
kotok. — A NÉP páHvezetöséqe megbeszélést tartóit a sziiájk-

heiyzeii.ől
Pécsről jelentik: A vasasi Tlioman-akná- 

ban sztrájkoló munkások közül este 8 óra után 
17-en feljöttek, többen áléit állapotban. A bá­
nyaigazgatóság meleg kávét adott és meleg für­
dőt bocsátott rendelkezésükre. A bányászok 
ezután hazamentek. Az az általános vélemény, 
hogy most már fokozatosan feljönnek a sztráj­
kolok és szombaton már valamennyien a fel­
színen lesznek. Hír szerint a bányászok nagy­
része már szeretne feljönni az akna mélyéről, 
dt egy körülbelül 20 főből álló csoport erősza­
kosan lép fel és megakadályozza őket ebben.

A mecsek-szabolcsi sortűz halálos áldoza­
tait péntek délután fél három órakor temetik 
el, mindegyiket a maga falujában. így Kellert 
Hosszűhetényben. Hegedűst Vasason és Fejcsi- 
get Somogybán.

Budapestről jelentik: A Nemzeti Egység- 
Pártja budapesti helyiségében a pártvezetőség 
csütörtökön délután megbeszélést tartott a 
pécs-vidéki sztrájkhelyzetről. A megbeszélésen 
Darányi miniszterelnök is jelen volt.

A megbeszélés után Bornemissza Géza 
Iparügyi miniszter újságírók előtt a következő 
kijelentést tette:

;— Remélem, hogy a sztrájkoló bányászok 
holnap feljönnek és belátják, hogy az ilyen 
földalatti sztrájk teljesen céltalan. Magatartá­
sukkal csak veszélyeztetik saját testi épségü­
ket és ártanak ügyüknek és a Pécs vidékén 
dolgozó négyezer bányamunkásnak. Remélem, 
hogy az igazgatóság megfelelő javaslatot fog 
előterjeszteni és a béke mielőbb helyreáll.

VI. évf., 47. sz. Szumlat, 1937. február 27

JjOkdotU kis tevéi
1.

London, február hó

Az idei londoni szezon az influenza, vagy 
ahogy az angolok röviden mondják, a „flu“ je­
gyében zajlott le. — illetve enyészett el. Mert ez 
bizony inkább elenyészett, mint lezajlott Most, 
hogy a járvány elmúlt, már meg lehet mondani, 
az sokkai nagyobbarányú volt, semmint azt itt 
a kontinensen hittük. Valósággal megbénította 
London életét, ami természetesen a kereskedel­
mére is kihatott. Az idegenforgalom csaknem 
teljesen elmaradt. A nagy szállodák, a Claridge, 
Savoy, melyeknek boltíves halijaiban az érde­
kesebbnél érdekesebb fejeket és a világ legszebb 
asszonyait szoktuk látni, most néha üres aszta­
lok is voltak. Úgyszintén a színházak és mozik, 
melyek rendszerint zsúfolt házak előtt játsza­
nak, most gyérebb közönséggel voltak kénytele­
nek megelégedni.

2.
De azért nem kell félteni Angliát, sem Lon­

dont, az idegenforgalomtól. A koronázásra való 
előkészületek óriási méretekben bontakoznak 
ki. A nagy tereken és külvárosokban minden 
kényelemmel ellátott barakkaszárnyák emelked­
nek az idejövő idegenek befogadására. A Hyde- 
parkhun már épülnek az emeletes tribünök. Itt 
nem kell félni a beomlástói, az egész építmény 
vas traverzeken alapszik és mindenütt az angol 
kényelem és higiénia. A tribünök alatt egész­
ségügyi berendezések és orvosi állomások lesz­
nek. A tribünök különböző pontjait az orvosi 
állomásokkal házi telefon köti össze. Szóval an­
gol kényelem és biztonság az lesz ... de egy- 
egy tribünül és ára is angol zsebekhez igazodik

3.
£ luxus Londonban csakúgy, mint Párizs­

ban. fölötte drága, de az élelem, a mindennapi 
nem. Az árak nem emelkednek. A szálloda és az 
étlapok ugyanazok voltak, mint hat hónappal 
azelőtt. De emelkedtek az ipari cikkek árai és 
elsősorban Anglia első iparának, a szövőipar 
termékeinek árai. Posztóban és szövetben való­
ságos háború utáni konjtiktúra van. A kereslet 
óriási. Ennek megfelelően az árak úgyszólván 
óráról órára emelkednek. A gyárosok és a ke­
reskedők izgalommal nézik a naponként meg­
jelenő szaklapokat, ahol statisztikai adatok és 
grafikai rajzok tüntetik fel az árak ugrásszerű 
emelkedését. És nincs is kilátás arra, hogy ez a 
szédületes hossz megálljon. De jellemző az an­
gol gyárosok korrektségére, hogy az egyszer le­
kötött áru árát, nem emelik. Azt a szövetet, me­
lyet, hat hónappal ezelőtt rendeltem, de a be­
hozatal korlátozása miatt átvenni nem tudtam, 
most is a régi áron kaptam meg, még abban az 
esetben is, La ugyanebből az áruból most jóval 
magasabb áron újabb mennyiségeket rendeltem.

4.
De az angol szövetipar nemcsak az árakban 

produkált újat, de a mintákban és minőségek­
ben is. Tavasszal a férfidivatban a sok csíkos 
szövet mellett többszínű, caro dessinek kerülnek 
felszínre. De ezek csak 'az új és nagyon finom 
selyemtapíntású és selyemfényű szöveteknél 
hatnak igazán jól. Ezek a szövetek az átlagnál 
jóval drágábbak. Hoztam magammal egy pár 
ilyen különlegességet, az amatőrök és műértők 
— mert ez az új szövet valóságos műalkotás — 
tudják, hogy ha ennek métere egy-két pengővel 
drágább is — az ilyen szövetből készült ruha 
egy gyűrődés nélkül üli meg tízéves jubileumát.

5.
Érdekesek Londonban az új nagyarányú 

építkezések. Eddig az angolok a kis lakóháza­
kat kedvelték, egy-egy család lakott rendszerint 
egy házat. Most ezzel ellentétben, óriási ki­
terjedésű házakat építenek, az úgynevezett 
„flat"-eket, melyek fel vannak szerelve minden 
elképzelhető modern kényelemmel, vacuum 
cleaner, beépített frigidaire stb. van minden la­
kásban. Egy-egy ilyen fiat-ház hosszúsága kö­
rülbelül megfelel egy-egy rövidebb utca hosszá­
nak. Szóval, mint minden londoni utazásom al­
kalmával, most is sok újat, érdekeset és nagy 
haladást láttam...

Fóti Ferenc,
nBnaaHnamBHHaaBaiaMBHnc*'
Olvassátok és terjesszétek
a Magyar Lapok-at!
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Feladták a sztráj­
kot a pécsvldékl 
bányamunkások

Lapzártakor jelentik Pécsről: Csütörtökön 
éjfél «tán újból 33 bányász jött fel a tárna re«- 
lvébőL Pénteken reggel aztán valamennyi sztráj­
koló bányász feladta a sztrájkot és fél 9 órakor 
feljöttek a föld színére. A bányászak egészségi 
állapota kielégítő. A bányaigazgatóság nyomban 
elrendelte az akna műszaki leáárását, hogy meg­
állapítsák a kárt, amelyet a szivattyúk leállítása 
okozott. Az igazgatóság és a hatóságok, valamint 
a munksáok képviselői között a tárgyalások fo­
lyamatban vannak.

Budapestről jelentik: Darányi Kálmán 
miniszterelnök péntek délelőtt a Pécs vidéki ese­
ményekről nyilatkozott a képviselőházban. Bete- 
icnfette, hogy a sztrájk megszűnt és az iparcgy» 
miniszter kiküldöttei közreműködnek a bék.is 
reegoldás erdőkében .Közölte, hogy a esendőtök 
fegyverhasználatának kivizsgálása során megál­
lapították. hogy bujtogatás történt. Az áldozato­
kat _ úgymond — minden részvét ucgllleti, de
ami történt, az egyben arra is tanúságul szol­
gálhat. hogy aki a rendnek elleoszeqül, annas 
számolnia kell a következményekkel is.

Afinom

Btmbtrg
SESSSÜíBtól
im szappanpehellyel

•• **•«.■'*

Súlyos összekülönbözés 
a francia vállalkozók és 

a Bium-kormány közöli
A külpolitikai volt fé hivata’os Sap a bolsev-zólás kar- 
detének jelzi a kormány eiárásá*. — A kommun isták kihí­
vóan hangoztatják, hogy áiveszik Franciaország vezetését
Párizsból jelentik: A francia világkiállítás 

munkálatait komolyan veszélyezteti az a kö­
rülmény. hogy az építkezési vállalkozók és a 
SZum-kormány között súlyos ellentétek merül­
tek fel. A kormány rendeletet adott ki, mely 
megtiltja a vállalkozóknak, hogy az építkezés­
nél olyan munkásokat alkalmazzanak, akik 
nem tagjai a szocialista-kommunista szakszer­
vezeti szövetségnek. E szövetségen kívül van­
nak a keresztény és más úgynevezett „szabad 
szakszervezetek“, s a kiállításon foglalkozta­
tott munkások nagyrésze ezekhez a szakszer­
vezetekhez tartozik. Úgy ezek érdekében, mint 
a munkaadók vállalati szabadsága védelmére 
a vállalkozók szindikátusa heves tiltakozást 
fejt ki a kormány rendelkezése ellen. Az ügyet 
bíróság elé akarja vinni, hogy a bíróság 
mondja ki törvénytelnnek a kormány rende­
letét.

Nagy felzúdulást keltett a Blum-kormány 
rendelkezése a francia jobboldali sajtóban is. 
A „Journal des Debats“ keserű hangon álla­
pítja meg. hogy a parlament tétlenül nézi a 
kormány egyre szaporodó törvénytelen intéz­
kedéseit. A „Temps“ szerint a kormány meg­
sértette a törvényt. Franciaországban — úgy­
mond — már minden tótágast áll. Felforgat­
ják a jo" és kötelesség fogalmait és most

egymás után áthágják, a. törvényt. Az, 
amit a népfront-kormány cselekszik, 
a kollektivista pokol előcsarnoka. A 
kormány már ha akar sem tud meg­
állóm a megkezdett utón és vagy for­
radalmat kénytelen csinálni, vagy tá­

voznia kell.
Végül a „Temps“, mely a népfront-kormány 
jöttéié Franciaország hivatalos külpolitikájá­
nak volt a szócsöve, ezt a kérdést teszi fel: 
„„Vájjon a radikális pártban felébreszti-e veg- 
re a fenyegető veszedelem az önfenntartás ösz­
tönét»“ ~ ,

A belpolitikai helyzet egyébként egyre fe­
szültebbé válik Franciaországban Bt um mi 
niszterelnök legutóbbi sainf-nazairei beszede 
egyáltalában nem járult hozzá a kormányt tá­
mogató két párt kebelében fennálló ellentetek 
elsimításához. A radikálisok egyre növekvő 
bizalmatlansággal nézik a „Blum kísérlet 
eredményeit és jövendő kilátásait. Meg a 
Herriot által irányított „Ere Nouvelleis is elé­
gedetlen

A kommunisták most már nyíltan ban 
aroztatják hosry átveszik Fn.no:aor-?ásr vezeté 
-lét. Thorez. a kommunisták vezére .egutóbt 
Így nyilatkozott:

— Erős Franciaországot akarunk az inter­
nacionalizmus lobogója alatt Meg akarjuk te­
remteni a földi paradicsomot!

Thoreznek ez a nagyképű kijelentése s 
polgári lapokban ingerült visszhangra talált.
SVÁJCBAN JÓTÉKONYSÁGI MOZGALMAKBA 
BURKOLJAK A KOMMUNISTA SZERVEZKE­

DÉST.
Genf bői jelentik: A svájci kommunisták 

egyitlő óta rendkívül élénk tevékenységet fej­
tenek ki. de működésüket a jótékonyság álarca 
alá rejtik Az utóbbi időben ugyanis a kom­
munista pártszervezet falragaszokon hívja fel 
a lakosságot, hogy adakozzanak a spanyol gyer­
mekek számára, majd pedig hogy támogassák 
a spauvolországi menekülteket. Ezeket a fal­
ragaszokat mindenkor hangzatos című, jóté­
kony- és pacifista egyesületek írják alá. A 
rendőrség azonban megállapította, hogy az 
egyesületek mögött tulajdonképpen a kommu­
nista-párt húzódik meg. A lapok most fölhív­
ják a lakosságot, hogy akik adakozni akarnak, 
adományaikat a Vörös Kereszthez juttassák el, 
nem pedig ezekhez az új és ismeretlen nevű 
egyesületekhez.ír illír ni a tu.ui uu 'vovm v v. ^ ✓

Előkészületek 
a béke biztosítására

Göbbels beszéde a fölfegyvérzett pacifizmusról. 
Szovfet-Oroszország búvárhajókból nagy flot­
tát létesii az európai és ázsiai ^izeken. — Az 
an»ol aisóház elfogadta a rendkívüli honvé­

delmi költségvetést
Kölnből jelentik: Göbbels német birodalmi 

propagandaügyi miniszter csütörtökön este 
egy nagyobbszabásu nemzeti szocialista nárt- 
gyülésen külpolitikai beszédet mondott. Han­
goztatta. hogy Nyugat-Európában a beke bizto­
sítva lesz. ha egyetlen állam sem gondol arra. 
hogy a másikat, megtámadja.

— Mindezek után — folytatta — azt is 
megengedhetjük masunknak, hogy pacifisták 
legyünk, de csak úgy. ha ke”ők-pp°n föl va­
gyunk fegyverkezve. A ma megoldó-ra váró 
problémákat legjobban úgy lehet megoldani, 
ha az egyes álalmok egymás között becsülete­
sen letárgyalják a vitás kérdéseket.

Londonból jelentik: Angol politikai körök­
ben nagy feltűnést keltettek azok a hírek 
amelyek' arról szólnak, hogy Ssvvjc'.-Orosz­
ország óriási tengeralattjáró-flottát épít, E hí­
rek szerint a szovjet hadügyi nephiztnssága a 
tengeralattjárók szaporítása érdekeoen lázas 
tevékenységet fejt ki és rövidesen a Keleti- 
tengeren 90. a távolkeleti vizeken pedig 40 
szovjet búvárba jó fog d"omá-v,.-ni. A uuvár- 
naszád-flottát havonkint egy egységgel lógják 
szaporítani

Tallinból jelentik: Jegorov szovjet vezér­
kari főnök litvániai útjáról visszatért Moszkvá­
ba. E szerint az a terv. hogy a szovjet vezér­
kari főnök Varsóba is ellátogat, nem valósult 
meg.

Londonból jelentik: Az angol alsóház 307 
szavazattal 132 ellenében elfogadta a rendkí­
vüli honvédelmi hitelről szóló törvényjavas« 
latot.
OLASZORSZÁG NEM TEKINTI IDŐSZERŰNEK!

A HABSBURG-KÉRDÉST.

Rómából jelentik: A Stefani olasz hirszoV 
gálati iroda közli: Olaszországnak a Habsburg- 
kérdésbert fefl?lífódt.!’’'ffl#!;atartásáról a külföldi 
sajtóban különböző hírek jelentek meg. Illeté­
kes helyen közölték a Stefani külpolitikai szer­
kesztőjével. hogy Olaszország ezt a kérdést je­
lenleg nem tekinti időszerűnek, de olyan kér­
désnek sem, mely vészét •‘-etné a nemzetközi 
Helyzetet,

ipái

m
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Juda oroszlánja
amhara nyelven megírja emlék­
iratait a száműzetésben

I/mdon, február hó.
Bath melletti nemrég vásárolt birtokának, 

Pairfieldnek parkjában naponta hosszú sétá­
kat teát egy középtermetű, karcsú, szomorú te­
kintetű férfi, aki hosszú kékesfekete kabátot 
és széleskariméjú fekete kalapot visel. Fair- 
field új gazdáját a helységben „Afr. Tafari 
Makonnen“ néven ismerik — közismertebb 
neve azonban /. Hátié Szelasszié, a Királyok 
Királya, Juda oroszlánja, Etiópia excsászarja.

Egész királyságából csak a császári korona 
maradt meg, — amelyet Londonban az egyik 
bankház safejében őriztet, továbbá az a pénz és 
értéktárgyak, amelyeket sikerűit még menekü­
lése ajkaiméval magával vinnie.

Emlékiratok amhara-nyelven
Az ex-négus b&théi élete meglehetősen 

nyugalmasan folyik le. A tizennégy szobás 
régi kastélyban csak kevés látogatója érkezik 
Abesszínia egykori uralkodójának, aki itt a 
száműzetésben is megtartotta egyszerű szoká­
sait. Reggel hét, órakor kel, majd délig dolgo­
zik, azután két órát pihen és eljátszik gyerme­
keivel, ami — mint mondja — a legnagyobb 
szórakozás számára.

A délutáni tea után megint egészen vacso­
ráig dolgozik.

Munkája olyan természetű, amely rövide­
sen az egész világ közvéleményét érdekelni 
fogja: életrajzát írja amhara nyelven, amelyet 
azután titkárai fognak lefordítani angolra. 
Maga az ex-négus nem beszél angolul, de elég 
folyékonyan tud társalogni franciául és — ez 
a sors iróniája — olaszul.

Esténként néha. feleségével beül autójába 
és kisebb túrát tesz a város környékén. Néha 
ugyancsak autón meglátogatja bathi vagy lon­
doni angol barátait. Az autót minden esetben 
megbízható abesszin sofőrje vezeti.

Fairfield-ben az ősi György-korabeli kas­
télyban ugyanúgy megtartják az összes udvari 
ceremóniákat, mint valamikor Addisz Abebá- 
ban. A különbség talán annyi, hogy csupán 
Hajié Szclasszié és a volt, császárné viseli még 
az abesszin öltözetet — udvartartásuk tagjai 
azonban modern európai ruhákban járnak.

Nemrégiben az egyik bathi vendéglő nagy­
termében összejövetelt tartottak a Londonban 
és Txmdon környékén élő abesszinek. Körül­
belül kétszázan jelentek meg a nagy fogadá­
son, amelynek során Mailé Szclasszié egy vö­
rössel és arannyal bevont emelvényen, trón­
széken ülve fogadta egykori alattvalóinak hó­
dolatát.

Bevonulásukkor a zenekar az abesszin 
nemzeti, himnuszt játszotta és az excsászárné a 
dal hallal ára könnyekre fakadt.

Mi igaz a kincsekből ?
Hajié Szclasszié mesés gazdagságáról kü­

lönben a legtúlzóbb hírek vannak forgalom­
ban. Meg kell állapítani azonban, hogy e hí­
resztelések nagy része — puszta legenda.

Annakidején az a hír terjedt el, hogy száz 
vasládában és száz csomagban mintegy tíz ton­
nányi kincset szállíttatott el Abesszin iából való 
menekülésekor és a közhit úgy tudta, hogy a 
kincses szállítmány 'aranyat, drágakövet cs 
mexikói ezüstdollárokat tartalmazott.

A valóság ezzel szemben az. hogy annak a 
holminak amelyet Mailé Szelasszié magával 
vitt, legnagyobb része ezüstneműekből. búto­
rokból és értékes szőnyegekből állott. Nemrégi­
ben került nyilvános árverésre a volt négus 
ezüstkészletének 4500 darabja. És az árverés 
összesen csak 2525 fontot (kb. kétmillió lei) 
eredményezett, ami éppen csak arra lesz ele­
gendő, hogy kihúzza vele az átmeneti időt, 
amíg értékesíteni tudja vagyonának valóban 
számottevő részét: a dzsibuli-addisz-abebai 
vasútrészvénytársaság 8650 darab részvényét, 
amelynek forgalmi értéke 150—200.000 fontot 
tesz ki.

A négus meghívója.
A Daily Mail igen éles hangon bírálja a 

volt négus meghívását, amely a lap szerint 
komolyan veszélyezteti az Olaszországhoz való 
jóviszonyt.

A Morning Post ugyancsak sajnálkozását

fejezi ki a meghívás szerencsétlen ötlete felett. 
A lan római jelentése szerint a koronázáson 
való részvételt Olaszország attól teszi függővé, 
hogy Anglia visszavonja vagy fenntartja a volt 
négus meghívását.

A Times szerint Mailé Szelassziének a ko­
ronázási ünnepségen való részvételéről nem 
lehet komolyan szó. Mailé Szelasszié már csak 
azért sem vehet részt a koronázási ünnepsé-

ken. mert ezen egyetlen koronás fő sem fog 
személyesen megjelenni.

Londoni abesszin körökben úgy tudják, 
hogy Hiúié Szelasszié vejét, Itasz Desz tát 
Kelet-Abesszíniából Izondonba akarja hozatni 

őt akarja megbízni a koronázási ünnepségen 
való képviseltetésével. Tekintette! arra, hogy! 
Hasz Deszta az egyetlen az abesszin hadvezé-i 
vek közti!, aki Abesszíniában még mindig el­
lenállást fejt ki az olaszokkal szemben, olasz 
részről nem lesznek majd abban a helyzetben, 
hogy a koronázási ünnepségen Olaszország 
képviseltesse magát, mert Rasz Deszta megjele­
nése az ünnepségeken Olaszország megsértését 
jelenti.

Az angol kormány részéről most meg. 
kísérlik, hogy a volt négust ettől a tervétől el­
térítsék és módot keresnek arra, hogy az olasz 
kormánynak lehetővé tegyék a koronázáson 
való részvételt. ;

túlsókat esőik a várni emits?
A sovénytiábueóee. a tőt botot eőhetvodósiual fiáéitti ti a aikf

Becs, február hó.
Dr Wilhelm Falta professzor, a legismer­

tebb bécsi belgyógyászok egyike, a napokban 
érdekes előadást tartott a táplálkozás minden­
kit- érdeklő problémáiról és mindenekelőtt le­
szögezte, hogy azoknak a próbálkozásoknak, 
amelyek az egyén „felhízlaldsát" vagy „lesová- 
nyílását" célozzák, megvannak a maga termé­
szetes határai, amelyek az egyes ember szerve­
zeti alkatától függnek.

— Minden eltúlzása a táplálkozás­
nak — állapította meg a tudós profesz- 
szor — akár pozitív, akár negatív 
irányban, amely arra irányul, hogy a 
test súlyát befolyásolja, a legnagyobb 

mértékben veszedelmes.
Kifejtette ezután, hogy ezek a törekvések 

két irányúak lehetnek. Az egyik az, hogy a 
lest súlyát mesterségesen emeljék. Ámbár "ez a 
törekvés nem esik egybe a „modern“ esztéti­
kai fogalmakkal, mégis — mint azt minden 
orvos megerősítheti, elég gyakran fordul elő. 
Különösen gyermekeknél, akiknek szülői ab­
ban a hitben élnek, hogy minél kövérebb a 
gyermek, annál egészségesebb.

Megállapította ezután dr Falta, hogy e te­
kintetben különösen a nagyvárosi ember foly­
tat egészségtelen, életmódot., — leg főként pedig 
túlsókat, eszik. Az a mozgás pedig, amelyet a 
mai nagyvárosi ember általában végez, nin­

csen arányban a felvett táplálékkal. A* ilyen
életmód azután azzal a veszéllyel jár, hogy az 
egész szervezetet fölöslegesen terheli, ami ter­
mészetesen a test, illetőleg az egyes szervek 
korai elhasználódását vonja maga után.

A probléma másik oldala viszont az úgy­
nevezett ,.karcsú vonalra" való törekvéssel függ 
össze. E tekintetben talán még több visszaélés 
történik a szervezettel. Ide tartozik például az, 
amikor a hölgyek igen nagy többsége „a vonal" 
érdekében lemond mindennapi reggelijéről.

— Magától értetődik. — állapította meg 
Falta professzor, — hogy

ez az állapot az egészségre nézve nem 
hasznos. A hiányos táplálkozás igen. 
veszedelmes, amennyiben idegességet, 
i noerlékeny séget, szívbántaimak at, ál­
matlanságot és a bőr korai elhervadásdt 

vonhatja maga után.
Rámutatott a professzor azokra a további 

hátrányokra, amelyek az ilyen túlzott fogyó­
kúrák nyomán előállhatnak. Leszögezte, hogy 
a szervezetnek az ételtől való e l szoktatása 
odáig fajulhat, hogy az illető, ha már rende­
sen akar is táplálkozni, erre többé nem képes. 
Elég gyakran bekövetkezik az az extrém eset. 
hogy a szervezet a hosszú el szoktatás következ­
tében egyszerűen nem képes többé, a szükséges 
taplódéi.'mennyiséget felvenni.

Ä Magyar Lapok 
ik nagy társasutazása 

Olaszországba
Indulás április 27-ési, visszaérkezés málus 5-én.
V-aience 1-nap, Firenze l-itasp, Róma 3-nap. 

E szólásolás elsőrendű szállodákban és penziókban

Részvételi dijj 5200 Lei
Ezen összegben bcntfoglaltatik: " *.

SU '• ^ teljes vasúti jegy, külön kocsikban, gyorsvonaton. 
jHi 2. Az összes vizumdijak.
m . 8: ^®|ies ellátás (étkezés) és elsőrendű elszállásolás Velencében, Firenzé­
ig! ben es Romában. 
g§ 4. Budapesten menet vacsora.

5. Csomagok őrzése a velencei és firenzei állomáson, ki és bevitele Ró* 
Hű mában.

6. Szakszerű vezetés.
Rómából külön kirándulás Nápolyba. Ennek többletköltség 1100 Leu 
A másodosztályon utazók lb50 Leu-val fizetnek többet,
•Jelentkezési határidő április 10.

I I ^ •rSzvéle,!i. díí 7* része’ 1700 l-cu, jelentkezéskor fizetendő, a többi összee 
legkésőbb április 15-ig.

. ^ féledhetelennek ígérkező utazás román húsvét időszakában lesz, tehát 
mindenki könnyen kiszakíthatja magát rendes munkájából.
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február 27.VI. évf., 47. ez. Szombat

HÍREK
Kogpoitn szerkesztőség, kiadóhivatal 

és előfizetés teljesítési helye
Oradea, Strada Regele Carol II. 5,
ELŐFIZETÉS) ÁRAK.: Be'.ISlilün Egész érre 600, félévre «0» 

negyedévre 210, egy bóra 70 lei. 
Mogyarorsiäg®*! • l’.nész évre 50 P, félévre 25 P, negyedévre 15 P. 

Egyes szám ára 20 fillér, vasárnap és ünnepen 24 fillér.
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk száma : 80.037, 

Te!eíon: 27.

öt diákot kizártak az iskolából. Cáréi. Sa­
ját tud. A „Vasile Lucaciu" líceum tanári kara 
öt diákot kizárt az intézetből. A kitiltás oka az 
volt, hogy az öt zsidó vallási! diák bizottságot 
alakított ‘ a „Ilaboné“ nevű cionista ifjúsági 
szervezet megalakítására. A vizsgálat folyamán 
a tanári kar megállapította, hogy az egyesület 
cionista mozgalom leple alatt erkölcstelen útra 
akarta csábítani a tanulókat.

Feletösszerkesztö: PtitlÉOI GYÖRGY
Cluji szerkesztő: dr Sulyok István 

Clni, fiat. Unlril 13.

NYOMORBA JUTOTT OROSZ TÁBOR­
NOK.. Athénből jelentik: Gregorovics Miklós, 
volt cári tábornok nyomora miatt öngyilkossá­
got követett el és meghalt.

Kéziratokat nem érzünk meg és nem adunk vissza. 
Csakis válaszbélyeges magánlevelekre válaszolunk.

Zürichi zárlat. Párizs 20.39 fél, London 21.43 
fél, Newyork 438 fél, Brüsszel 73.87 fél, Milánó 
2310, Amszterdam 240.10, Berlin 176.25, Becs — 
schilling 78.50, Prága 15.29, Varsó 83, Belgrad 10, 
Bucuresti 325.

TÍZ NEMET RABOT KIUTASÍTÁSSAL 
SZABADON ENGEDETT AZ OROSZ SZOV- 
JETKORMAN Y. Moszkvából jelentik: A szov­
jet külügyi né főbiztosság hivatalosan közölte a 
német követséggel, hogy a letartóztatásban 
lévő nemet állampolgárok közül tizet szaba­
don bocsátanak, de azonnal kiutasítják Szov- 
jet-Üvoszország területéről.

Hivatalosan is megjelent a CFR drágítása. 
Bucuresti. Saját tud. A CFR viteldij drágulásá­
ról szóló minisztertanácsi határozat, amelyet 
ismertettünk, megjelent a. Monitorul Oficialban.

Halálozás. Turdan, hosszas súlyos betegség 
után 71-i.k évében elhunyt özv. Polónyi Sáti- 
dornó Szentpéteri Anna, néhai Polónyi Sándor­
nak, a turdai kereskedő-társadalom egykori 
nagymuitkásságu vezérmunkásának özvegye. A 
megboldogult mintaképe volt az egy ház társadul■ 
mi és jótékonysági ügyek sikeréért önzetlenül 
és fáradhatatlanul ctylgozó vallásos lelkű úras­
szonyoknak, kinek elhunytat kiterjedt család 
gyászolja áldott emlékezetét sok szív igaz ke­
gyelettel őrzi. Nagyarányú részvét mellett helyez­
ték nyugalomra a megboldogultat, kiben Polónyi 
István turdai gépészmérnök édesanyját gyá­
szolja.

„Hagyat UfiassiwvoK Lapja“
Szépirodalom. Művészet. Divat.

Modern kézimunka es gyermek lap mel­
léklettel megjelenik havonta háromszor.

Komoly érdeklődök kérjenek e legszebb 
magyar folyóiratból ingyenes m.itatvanyszá 
mot. Ha barom példányos mutatvány szamot 
óhajtana, 9 lei értékű postabélyeg beküldését 
kerern.

Vezerképviselet: TÖRÖK JÁNOS, Oradsa, 
Cásufa po$talá Nr. 47,

PÁRIZSBAN FOGY A LAKOSSÁG. Pá­
rizsból jelentik: A születések száma Párizsban 
1830-ban 851-el volt kevesebb, mint az előző 
évben és kerekszámban 10 ezerre] volt keve­
sebb, mint 1930-ban. A halálozások száma 
2500-al haladta meg a születések számát.. Ezek 
a számok Párizs egész lakosságára vonatkoz­
nak. Még kedvezőtlenebb képet nyújt a statisz­
tika a francia főváros tiszta francia lakosságá­
nak születési és halálozása számaránya tekin­
tetében.
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Uj 100 és 250 leieseket hamisítottak. Túrd a.
Saját tud. A turdamegyei Martinesti községben 
Angel György és felesége lakásuk pincéjében 
hamis pénzgyárat rendeztek be s a beszerzett 
eszközökkel és anyagokból vígan gyártották az 
új 100 és 250 leies ércpénzeket. Készítményeik 
azonban nagyon kezdetlegesek, primitívek vol­
tak. Hz lett a vesztük, mert amikor Turdán 52 
darab 250 leiest és 69 drb 100 leiest el akartak 
„sütni“, rajtavsztettek, a rendőrség lefogta és 
átadta őket az ügyészségnek. Itt kiderült, hogy 
falusi gazdáktól szedték össze jó pénzben az 
üzemi „forgótőkét“.

Meghalt Thurner Albert Satu-Maré. Saját 
tud. T burner Albert, a Magyar Part elnöki 
tanácsának állandó tagja, a magyar kőzetet 
egyik vezető embere, agyvérzés következtében 
váratlanul elhunyt. Zala Lilán élő lánya megláto­
gatására utazott és ott következett be halála. 
Utolsó kiváltság teljesitéseképepn holttestét Sa­
tu-Maréra hozzák es itt temetik el.

Megkezdik a szellemi munkanélküliek ősz*
szeirpsát. Bucuresti. Sajat tud. A belügyminisz 
tor végérvényesen elhatározta, hogy március 
Tón megkezdik a munkanélküli szellemi mun 
kasok számbavételét az egesz országban.

Hetvenezerről harmincháromezer dollárra 
esett a rádium ára. Kanada északnyugati ré­
szén, a Nagy medve-tó környékén gazdag szu- 
rokérctelepet fedeztek fel, amely igen nagy­
mennyiségű rádiumot tartalmaz. Meg eddig 
csak egy uncia, azaz 31.1 gram rádiumot állí­
tottak az itt bányászott szurokércből elő, de már 
közvetlenül az első uncia rádium előállítása 
után a rádium grainjának ára 70 ezer dollárról 
33 ezer dollárrá zuhant. Az újonnan fölfedezett 
szurokérctelephez nagy reményeket fűznek.

Jelentkezzenek a volt lengyel légionisták.
Kitűnőky Károly, Sierimnsky János, Varga Gyű
la exs dr Marczinek Jenő felkérik azokat, a^ik 
a világháború alatt a lengyel légiókban vagy 
1919—21. években már lengyel formaiokban on 
kenie-s szolgalatot teljesítettek és eddig meg 51'‘n, 
adtak éietjelt magukról, adjak le címüket. M-k 
lótitii Ferdinand Leohoz, Budapest X-, Szab'ky 
utca 58. Azok a volt legionisták, akik címet val 
toztattak, vagy azok, akiknek hozzátartozója a 
lengyel légióknál hősi halait balt, szinten írja 
nak a fenti címre.

Egységes díjszabást állapítanak meg a satu 
maréi orvosok. Saját tud. A vármegye és Satu- 
Maré összes orvosai értekezletet tartottak, dr 
Dumbroviceanu Alexandra vármegyei főorvos 
elnökletével. Az orvosok elhatározták, hogy egy­
séges díjszabást vezetnek be. Megbeszélték to­
vábbá a teendőket, amelyek az uj büntetőtor- 
vénykönyvnek az abortus megszigorításával kap­
csolatosan felmerültek. Az uj büntetőtorvény 
szerint ugyanis abortust, csak indokolt esekk en 
szabad eszközölni, akkor is csupán a főügyész 
külön engedélyével.

KÉRELEM. Racosul de jos-i Jézus Szíve 
temploma befejezése érdekében fordulunk 
ismételten a jó telkekhez, /rogy legyenek se­
gítségünkre szerény adományaikkal, na is­
tennek adunk, önmagunknak adunk Az ur 
Isten fizesse meg kegyes adományaikat. Szi­
ves adományokat a Rupea lelkészt hivatal­
hoz kérem. Plébániahivatal.

Egyháziaknak, müveit világiaknak

Ä kereszléray egyház
törtéibe 1 nyolc kötetben)

Szerkeszti: Bangha Béta S. J, és Ijjas Antal
i. kötet:

Bangha Bála S. J. es Borbély István S. J. 
Az ősegyház

II. kötet:
Loschen Kázmór:

{Egyház atyak kora

legnagyobb és legszebb vállalkozása az idei 
könyvpiacnak: Mindenkinek ismernie kell! — 
\-i egesz világ más színben tűnik fel az olvasó 
előtt, ha megismeri az Egyház történetét. — 
Válságokon, már-már győzni látszó eretnek 
jegeken át: a diadal felé! Ez a most megjelent 
két kötet és megjelenendő hat kötet monda­

nivalója korunk számára!

vz egész sorozat ára tűzve 1500 lei, kötve 20UC 
tel és portó. Megrendelhető havi 150, (a kötött 

oltlányok) havi 200 lei részletre. Akik az 
acész sorozatot előre egyszerre kifizetik. IC 

százalék engedményt kapnak. 
Megrendelhető:

a .Maoyar Lapok“ kBuyvosztályánál.

A Hangya szövetkezetek hivatalos köz 
lönyének, a Szövetkezés c. félhavi lapnak 
van egy kedves rovata, úgy hívják, hogy 
Napsugár as Szövetkezetek", a nap­
fényben ragyogó, jómenetelű szövetkezetek kö­
zül ezúttal Kállai Béla könyvelő a saját bí­
bort falujának szövetkezetéről ir s arról a ti­
tokról, hogy miért virágzik az egyik szövetke 
zet s a másik miért nem.

. . Ha valaki azt állítja, hogy egy ten­
gődő szövetkezetei nem lehet virágzóvá tenni 
— mondja Kállai — én, mint egyszerű gaz­
dálkodó be tudom bizonyítani és szívesen meg 
is írnám az illetőnek, hogy mi a szövetkezet 
és egyetlen egy sincs, melyet vi­
rágzóvá tenni nem lehet. Népszerű 
üzletvezető és szövetkezetéhez hű igazgatóság 
a szövetkezet köré gyűjthet! az egész falu la­
kosságát. A tagok mind jók és hűségesek, ha 
tudják mi a szövetkezet.

A tiszta eszű falusi Yérfiúnak tapasztala­
tát tovább lehet vinni és ki lehet terjesz­
teni a mi magyar társadalmunkra; ez a mi 
egész magyar közönségünk is jó és hűséges, 
bizonyosan megtenne mindent gazdasági szer­
vezkedésünk és összezárk óz ásunk érdekében, 
csak mondanák meg neki türelmesen és kö­
vetkezetesen, amíg meg nem tanulja, hogy mi' 
és hol kell cselekednie.

De ki mondja meg? Ki végezze cl a töme­
gek tanításának körülményes és hosszadalmas 
munkáját? Ki szólhat napról-napra a közön­
séghez anélkül, hogy ez a felszólalás engedély­
hez, utazáshoz, toborzáshoz, sokféle költség­
hez volna kötve?

Ki más, ha nem a napi sajtó, az újság, 
mely ma már az olvasó ember nélkülözhetet­
len szükségletére lett! Számunkra ez a nevelő­
propagandának egyetlen eszköze.

Ila az sok a magyarul irt napilap, mely itt 
körülöttünk megjelenik és nagy számmal nem 
létező jólétünk hírét közli, 18 éven keresztül 
szüntelenül a gazdasági szervezkedés, a nem­
zeti összezarkózás útjaira, módszereire, 
eszközeire figyelmeztette, tanította, fegyelmezte 
volna a mi népünket, — ma sokkal nagyobb 
belső erőkre támaszkodhatnánk, mint amire 
támaszkodunk. Miért nem tette s miért nem 
teszi nagyrészt ma sem?

Az öreg Sarcey ezt íratta sírkövére: pro- 
fesseur et juurnaliste. Azt akarta ezzel mon 
dani, hogy a két mesterség tulajdonképpen 
egyet jelent. Mennyire egyet jelent! Különös 
képpen a nagy fordulatok idején, amikor a 
régi tapasztalatok elvesztik értéküket és arra. 
van szükség, hogy a társadalom az új ta 
pusztaiatok értelmét felismerje 
és aszerint irányítsa lépteit!

Igen nagy szükség van a tagok szövetke­
zeti nevelésére — mondja Kállai Béla köny­
velő és falusi gazdálkodó. Igen nagy szükség 
van az egész magyar társadalom nemzetgazda­
sági oktatására és irányítására — tesszük 
hozzá mi. (Skin.)

Tűz a Tolnai Világlapja nyomdájában. Bu-
lapestről jelentik: A Tolnai Világlapja nyom- 
Iújában csütörtökön délután tfiz támadt és egy 
munkás életveszélyesen megsebesült. A vizsgá 
lat megállapította, hogy a tüzet a munkás ha­
nyagsága okozta. A mosdóhelyiségben ugyanis) 
szigorúan tilos a. dohányzás. A munkás ennek 
ellenére mégis rágyújtott, mert a tűz eloltása 
után a földön egy öngyújtót találtak. Az olajos 
rongyokból kipárolgó benzin- és olajgőz az ön­
gyújtótól langralobbant és ez okozta tüzet
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8 MAGmlAPOK
A vasárnapi teadélután háziasszonyai és há­

zik isasszonyai. A fiatalság legnagyobb örömére 
vasárnap is megrendezik a Magyar Házban a 
szokásos tedélutánt, amely pontosan 5 árakor 
kezdődik. A barátságos, családias környezet va­
lósra nü leg ez alkalommal is ép oly vonzóerővel 
hat majd, mint ahogy eddig is biztos’tolta a '.>a- 
délutánok látogatottságát. Ízletes, pompás büffé. 
nagyszerű zenekar lesz 'nőst vasára an délután 
is. A háziasszonyok nehéz tisztéi1 dr Berkes Jó- 
zsefné, Boldizsár lm "érté, Kis Kovács József ne 
és Szalay Józsefire töltik be. Az ő segítségükre 
lesznek a következő ház’kisasszony >V Cz'áky 
Etus, Király Puccsi, Mocskonyi Margit. Vagy 
Giziké, Vargha Magduska és Várakozó Bella.

Súlyos munkásszerencsétlenség. Carol. Saját 
tud. Súlyos munkásszerencsétleiiség történt a 
napokban a ghilvariul füvészgyárban. Nagy 
Bálint 26 éves munkás balkarját elkapta az 
egyik körfűrész és könyökben levágta. A sze­
rencsétlenül járt munkást súlyos vérveszteség­
gel szállítottak a cáréi kórházba.

Bányaszerencsétlenség a Ruhr-medencében.
Berlinből jelentik: A Ruhr medencében súlyos 
szerencsétlenség történt. Az essen! kerületben 
levő Dannenbaum tárnában beomlott az egyik 
akna fabordazata és három bányászt agyon 
nyomott.

Összeomlott a ház és maga alá temetett egy
családot. Ceglédről jelentik: Cegléd egyik kúl 
városában összeomlott egv családi ház és maga 
alá temetett egy anyát két győriekével. Az 
anyát és egyik gyermekét súlyos sebesülésekkel 
ugyan, de élve sikerült kimenteni u romok alól. 
a másik gyermek azonban életét vesztette.

BOMBA ROBBANT A FILMSTÚDIÓBAN. 
Hollywoodból jelentik: Az egyik itteni film­
stúdióban felvétel közben, még eddig ki nun 
derített módon bombarobbanós történt. A 
bomba szilánkjai George Daley színészt meg­
ölték.

A Református Kör jubileuma, A Református 
Kör jubileumára az előkészít etek lázasan foly­
na A 6 előre láthatni, hogy a március 6 iki est. a 
legnagyobb siker jegyében fog lezajlani. Ez al­
kalommal a Református Kultúrpalota, tekintve a 
már is megnyilvánult széleskörű érdeklődést, 
újból találkozója lesz a varos ete-it, társadalma­
ink A ’Lbileumi beszédet Cserünk Béla, a
Kör l*ik<sz-elnöke f >gja irtani Kúl un iplenió- 
6lset. ad az estélynek az. hogy a Kultúrpalotá­
ban agyben ez lesz a eznen ut,:l» táncestélye 
te, tekintve, hogy azt hasonló célokra mar nem 
adják |(i. Műsor után kitűnő zenekar fogja a há­
lózó közönségnek a zenét solgáltatni. Az, est jö­
vedelme jótékony es ku 11*ii s <•-'■:t szolgál *- - 
gyek elővételben válthatok Karalyos S. üzleté­
ben (Str. Avram Jancu No. 8.) és a Református 
Kör helyiségében (Str. Aurél Lazar No. 14.)

*

Az ora dead Református Kör március 14-én 
délelőtt fél 12 órakor tartja tisztújító közgyűlé­
sét a Kör Str. Lazar Aurel 14. szám alatti he­
lyiségében, melyre a tagokat ezúton hívja, meg 
Amennyiben a közgyűlés a tagok elégtelen számú 
megjelenése miatt határozatképtelen, ugv a köz­
gyűlést március 21-én a jelenlevő tagolt szamá­
ra való tekintet nélkül megtartják. Az alapsza­
bály 16-ik paragrafusa alapján indítványok a 
közgyűlés előtt 8 nappal a választmányhoz nyúj­
tandók be. Az elnökség.

Felbontotta a bíróság a gyengeelméjű leány 
által kötött szerződést. Satu-Maré. Saját tud. 
Antal Emma Mária gyengeelméjű satmareli 
leánynak 40 hold szántóföldje van s az egészet 
1000 lei havi bérért Dimitriev Constantin satu- 
mare-ferestraui állomásfőnöknek adta bérbe. 
Antal Emma még a földadót is ebből a nyomorú­
ságos bérből kellett, hogy kifizesse. Természete­
sen Antal Emma éhezett tekintélyes földbirtoka 
ellenére és most családja segítségével pert indí­
tott a szerződés felbontása érdekében. A járás- 
bíróság csütörtökön tárgyalta az ügyet. Bei gazo­
lást nyert, hogy a leány már egyizben lakója 
volt a lugoji elmegyógyintézetnek és most gyám­
ság alá helyezése érdekében folyik az eljárás. A 
bíróság tehát helyt adott a keresetnek és fel­
bontotta a bérleti szerződést. Az állomásfőnök 
fellebbezett.

A cálani munkások kollektiv szerződése.
Déva. Saját tud. A cálani vasmunkások bead­
vánnyal fordultak a munkaügyi felügyelőséghez, 
hogy a gyárral kollektiv szerződésbe léphesse­
nek. Az erre vonatkozó tárgyalások a dévai mun­
kaügyi alfeltigyelőségné! eredmény nélkül vég­
ződtek, aminek következtében az alfehigyelősPg 
az iratokat az aradi kerületi feiügyolőségnez tet­
te át.

A jégkorong világbajnokság vigaszversenye.
Londonból jelentik: A jégkorong világbajnokság 
vigasz-dij versenyének első fordulóján a pén­
tekre kisorsolt lengyel—magyar és a szombatra 
kitűzött lengyel—francia mérkőzést a lengyelek 
visszalépése miatt elhalasztották. A vigasz-dij- 
verseny csütörtöki mérkőzései során Magyar- 
ország" csapata 5:1, (1:0, 2:0, 2:1) arányban győ­
zött a francia csapat ellen.

Cirfiu Adrian a kiváló tenorista önálló 
hangversenyt ad Gradeán. Már most szok atlan 
érdeklődés előzi meg Cirfiu Adrian, a kiváló 
énekes szereplését, aki március 10-én este ön­
álló hangverseny keretében mutatkozik he vá­
rosunk zenekedvelő közönsegenvK a Dorian 
filmszínházban. A kiváló tenorista, aki évek
óta külföldi színpadokon énekel, romániai 

körútja során városunkat is felkeresi s szín­
vonal is. valóban magas művészetet reprezen­
táló műsorral mutatkozik be. Ci-rfiu Adrian 
neve és tehetsége egvbéként nem ismeretlen 
a mi közönségünk előtt; a művész a bécsi 
rádió énekese is és szép hangját, művészi e.ó- 
adúsát többször hallhattuk a ’•ádióban.

NEM KAPOTT ÁLLÁST — ELDOBTA 
MAGÁTÓL AZ ÉLETET. Bur.ure.sti. Saját 
*ud Néhány nappal ezelőtt a bucuresti Lux 
szállodában egy fiatalember öngyilkos lett 
Hogy azonban ne tudják megállapítani sze­
mélyazonosságát, minden iratát elpusztította. 
Csak most. napok múltán derült ki. hogy az 
öngyilkos fiatalember Stefan Popescu mérnök 
volt, aki oklevelét Párizsban szerezte. Egy 
ploesti pap fia. s azért ölte meg magát, mert 
nem kapott állást.

A turdai eskütitbiróság is megicez 11 műkö­
dését. Saját. tud. Március 15-én a turdai esküdt- 
bíróság is megkezdi működését. Az esküdt-bíró­
sági tárgyalások öt napig tartanak s ezen Idő 
alatt öt bűnügyet tárgyalnak le. Egy embu’ölés. 
három emberölési kísérlet és >gy sajtó utján 
elkövetett rágalmazás kerül az eskii-t ti»'rő^án 
elé. Az esküd (bíróság tárgyalásait a "uvdai tör­
vényszéknek újonnan berendezett főtárgyalási 
termében tartja.

icvenéves beduin főttSk ismét meg­
nősült. Nuri Sbaalan sejk, a Ruwallah-bedui- 
nok 90 éves főnöke. Lawrence ezredes egyik leg- 
hívóbb óf' h^rát.jn. mo cm fis ült
es negyvenedik feleségét vitte főnöki sátrába. 
A húszéves szépséges menyasszony egy transz- 
Jordániái beduin törzs tagja. Kelengyéje húsz 
pompás ruhából áll s a ruhákat egymásután 
felvette a menyegző éjszakáján, hogy teljes 
pompájában mutatkozzék vőlegénye előtt, kar 
fait és nyakát három kilogram súlyú beduin íz­
lésű arany- és ezüstékszerek borították, körmei 
sárga hennazománctól ragyogtak. A menyeg­
zői lakoma főínyencsége egy teljes sült teve 
volt, melynek belseje egy sült birkával, a birka 
több sült csirkével, a csirkék halakkal és a ha­
lak pálmazsírban kisütött tojásokkal voltak 
töltve.

Temetések, özv. Sáfár Lajosné meghalt 97. 
évében. Temetése a Steinberger-féle kápolnából 
február 26-án délután 3 órakor volt a Rulikov- 
szky-temetőbe. (Caritas).

Körösy Sándor lakatosmester 53 éves kfl­

órák or lesz a Steinberver-kápolnából. (Erdélyi 
„Concordia.“.)

Román nyelvtanfolyam haladók számára. A
Magyar Párt március 1-én haladók számára kü­
lön román nyelvtanfolyamot nyit. A tanfolyam 
vezetője Cosma Gheorghe líceumi tanár, aki­
nek nagyszerű módszere és nagy tapasztalata 
biztosítja a iial Igátok gyors és erednie nyes elő­
menetelét. Jelentkezéseket elfogad a Magyar Ház 
irodája (Sir Dúca 9. sz,, volt p'ábánia épület), 
mindennap délelőtt 9—1 óra között.

Méregkeverési dráma a faluban. Diciosan- 
martin. Saját tud. VI ad Pavel valcca-lungai 
vasúti tisztviselő gyilkossági kísérlet miatt Isme­
retlen tettes ellen feljelentést adott be a csena- 
őrségen. A hivatalnok felesége ugyanis észrevet­
te, hogy orvosságába valaki mérget kevert. A 
vizsgálat során kiderült, hogy Vladék cselédje, 
Nagy Katalin, Dologa Anna falubeli asszony biz­
tatására marószódát öntött gazdája feleségének 
orvosságába. Dologa Anna a csedőrségcn beval­
lotta, hogy már régen elakarta pusztítani Nagy 
Katalin a gazdasszonyát s ezt. a módot találta a 
legcélravezetőbbnek. Á csend őrség úgy a. felbuj­
tót, mint a méregkeverő cselédlányt átadta az 
ügyészségnek. - -

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
A Satul-rnic-i (Arad m.) római katolikus hit­

község pályázatot hirdet helyettes kán tortám tói 
állásra. Javadalmazás: készpénzfizetés havi 1000 
lei, 1 szobás lakás kerttel, 8 m3 tűzifa, ab erdő, 
10 hold agrárföld használata és csekély stóla. 
Kötelessége másik tanerővel egyezés szerinti 
osztályok vezetése és a kántori teendők végzése. 
Csalt román nyelvtudásukat igazolni tudó férfi 
tanerők pályázhatnak. Az iskola tannyelve ma­
gyar. Pályázati határidő: 1937. március 1. — 
Kántorpróba és választás március 7-én.

Pályázatok okmányokkal felszerelve az alan­
ti címre küldendők; Öficiul Parohial rom. cat, 

ilind ia, Jud. Arad. - g"

VI. évf., 47. sz. Szombat, 193". február 27.

* Szenvedő beteg asszonyok már egy kis po­
hár természetes „Ferenc József“ keserűvizzai 1& 
könnyű, lágy bélkiürülést érhetenk el, ami Igen. 
sok esetben rendkívül jótékony hatással van * 
beteg szervekre. Az orvosok ajánlják.

Desta herceg kivégzési pőre 
megrendilően hatott a négusra 

és környezetére
Párizsból jelentik: A négus vejét, Destoit 

herceget, aki legutóbb ismét zendülést szított' 
Abesszíniában és támadást indított az oiaszokj 
ellen, elfogták és kivégezték.

A Matin római értesülése szerint De$ta\ 
herceg kivégzése villámcsapásként hatott & 
négusra és környezetére. A nir vétele utáni 
Mailé Szelasszié bezárkózott szobájába és nenr 
volt hajlandó nyilatkozatot tenni. Titkára ezt 
mondotta:

— Ez a hir rettenetes csapást mért reánk.
Desta herceg felesége, a négus leánya, zo­

kogásban tört ki, amikor meghallotta férjé, 
halálhírét. t

A londoni abesszin követség kijelentette,- 
hogy Desta herceg halála folytán a négusti 
valóziilüleg Kassa herceg fogja képviselni a 
londoni koronázási ünnepséget?

Sfia

Amerikai gangsztert fogott 
a magyarországi csendőrség

rában meghalt. Temetése vasárnap délután 4

A világszerte körözött gangszier elfő- 
gásárói értesítették az amerikai rend# 

őrséget
Budapestről jelentik: A mosonmegyel Rajka 

község csendőrősének egyik Járőre a magyar, 
osztrák határerdöségben egy jól öltözött férfivel 
találkozott. A csendőr járőr gyanúsnak találta; 
hogy az illető közvetlen a határ közelében, mec 
hozzá egy járatlan erdőségben bujkál és igazo­
lásra szólította tel. Az idegen férfi néhány szál 
tudott csak németül és angolul beszélt. Az egyW 
csendőr tudott angolul és igy megtudta, hogj 
az illető Miller James amerikai farmernek 
mondja magát. Igazoló iratai azonban aeni vol­
tak és igy könnyen föltehető volt, hogy az osz­
trák liatari engedély nélkül lépte át. Ezért elő- 
álliiották a csendőrösre. Itt sikerült megállapí­
tani, hogy az Idegen hamis nevet mondott be, 
Igazi neve Harry Aller és egy amerikai gongsien 
bandának volt a tagja. Amerikából Európába 
menekült és amikor már Ausztriában is égeti 
a talaj a lába alatt, Magyarországra szökött. Be­
szállították Budapestre és miután az amerikai 
rendőrség is körözi, elfogatásáról értesítettén 
Washingtont.

4

Róma, február hó.
A .,szerencsebaba“ nem más, mint a savó* 

yni ház új örököse, ö császári és királyi fen* 
lége, Victor Emanuel, Nápoly hercege, aki 
most tíznapos.

Amint ugyanis a bébi megszületett, egész 
Olaszországban kitöri a játékláz és valameny* 
nyi városban tömegesen rohanták meg az em* 
berek a lutriból tokát, hogy az újszülött kis 
herceg „szerencseszámait“ megtegyék.

Mindenekelőtt megrakták az emberek Q 
9-es számot, mint amely a születés lutriszáma., 
azután a 12-est, a kis Victor Emanuel 12-én 
születeti, megtették tovább a 20-ast, a keresz­
telő dátumának számát és a 49-est, mivel a kis 
herceg a dinasztia férfitagjai sorában a négy* 
venkijencedik.

És a különös véletlen úgy hozta magával, 
hogy a 49-es valóban kis is jött, még pedig 
magában Nápolyban; de kijött a 9-es és a 12-es 
is Firenzében, ahol a szerencsebaba babonás 
hívei ezáltal már komoly nyereménynek szá* 
miló úgynevezett „ambo“-t nyertek.

A húzások óta nemcsak a savoyai ház, de 
a kis herceg népszerűsége is óriási módon meg- 
növekedett és a lutriszámok kijövetelét kedü 
vezö előjelnek tekintik későbbi sorsára nézve^

Együgyű világ!.,.

Kocsmai verekedésért ötévi fogház. Faját tud.
Bot a Gheorghe Topu Piscinti lakos az elmúlt 
év szeptemberében egy kocsmai verekedés alkate 
mával bicskával hátbaszurta Uritescu Dionisio 
falubeli lakost, aki súlyos sérülésébe iicmsokáríj 
belehalt. A dévai törvényszék a napákban itétej 
kezett a gyilkos legény ügyében és 5 évi fog# 
házra Ítélte, — ~-
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jfl, evf., 47. si. Szombat, 1937. frtrnár 27.

Ji holland nemzeti színek
Hágából jelentik: Vilma királynő rendele­

tét adott ki a hollandi nemzeti színek haszná­
latáról• A rendelet értelmében hollandi nem­
zeti színek: piros-hék-fehér. A királynői elha­
tározás sok év óta húzódó zászlóvita lezárását 
jelenti. Igen sok hollandi ugyanis a történelmi 
emlékű narancssárga-fehér-világoskék lobogó 
mellett foglalt állást.

Földrengés Jugoszláviában
Belgrádból jelentik: Ma délelőtt fél 11 

érakor Jugoszlávia északi részében erős föld­
rengést éreztek. A földrengés legerősebb volt 
Kragujevác és Knies környékén, ahol az em­
berek kimenekültek a házakból és több helyen 
valóságos pánik keletkezett. Néhány agyagból 
épült ház össze is omlott, de emberéletben nem 
esett kár. A földrengést délelőtt fél 11 órakor 
jól lehetett érezni Belgrádban is. A földrengés 
]0 percig tartott és a központja Sarajevótól 
délre lehetett.

Háromévi iegyházra ítélték 
a budapesti Vigyázó­
múzeum volt gondnokát

Budapestről jelentik: A pestvidéki tör­
vényszék ma tárgyalta Lublóváry Györgynek, 
„ Vigyázó-múzeum volt gondnokának ismere­
tes bűnügyét. Lublóváry ellen az _ügyészség 
folytatólagosan elkövetett lopás bűntette cí­
mén emelt vádat, mert a tudományos akadé­
mia birtokából 76.000 pengő értékben renge­
teg muzeális értékű műtárgyat és ékszert tulaj­
donított el. Kihallgatása alkalmával beismer­
te, hogy bűnös és részletesen elmondotta a lo­
pások történetét. A bíróság Lublóváryt három 
évi fegyházra ítélte és büntetéséből egy hóna­
pot számított be. melyet a vizsgálati fogsággal 
töltött ki. A bíróság súlyosbítanak vette, hogy 
az állam első tudományos intézetét károsította
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BEKÜLDÖTT HÍREK Kézcsék mint betegségteriesztő ?
Zenei élet a cluji Kolpingban. A cluji Hel­

ping Legényegylet Szimfonikus zenekara 1937. 
március hó 7-én, vasárnap este fél 9 órakor az 
egyesület Str. Baron L. Pop 3. sz. alatti díszter­
mében szimfonikus hangversenyt rendez, mely­
re különösképpen felhívja a város zeneszerető 
közönségének kedves figyelmét. A hangverseny 
műsora: 1. Ünnepi gondolatok c. beszédet mond 
Márton Áron kanonok-plébános. 2. Meyerbeer: 
Hugenották. Előadja a Helping zenekar. 3. Leon­
cavallo, Puccini és Flotow áriákat énekel Kutti 
.lózsef. Zongorán kísér Zsizsmann Rezső. 4. 
Brahms: 5. 6. Magyar tánc. Előadja a Kolplng 
zenekar. Szünet. 5. Hegedű szóló. Játsza R. Hon­
ba Paula. Zongorán kisér Zsizsmann Rezső. 6. 
Hubay: A cremonai hegedűs c. operából „A ma­
dárdal“, — Lavotta: Mezei bokréta, —- Kacsóh: 
Késő ősz. van, — Hubay: Minek turbékoltok. 
Énekli M. Lévay Ilonka. Zongorán kisér Zsizs- 
mann Rezső. 7. Strauss: Déli rózsák. Előadja a 
Kolping zenekar. A zenekart vezényli Zattler 
Sándor. Belépőd!; csak 20+3 lei.

A nálunk is annyira szokásos kézcsók —i 
orvosi megállapítás szerint — nagyon gyakran 
betegségterjesztő is lehet, főként a náthalázat 
terjeszti, amelynek járvány idején ön is védte­
lenül ki van téve. Sokan azt hiszik, hogy udva­
riatlanságot követnek el, ha nem ragadnak meg 
minden alkalmat a kézesókolásra. Néhány ke­
leti nép felismerte a csók és kézcsók szokásának 
egészségtelenségét s megelégszenek az orrdörzsó- 
léssel, azonban ilyen messze mi még sem aka- 
runk menni és csak annak a véleményünknek 
adunk kifejezést, hogy járvány idején egészsé­
gesebb a kézcsóktól eltekinteni, ha csak nem 
védekezik idejében és megfelelően a fertőzés 
ellen. Ezt elérheti a dr Wander féle Anacot 
pasztillák rendszeres használata által, amelyek 
többezer esetben beváltak, Izük kellemes és 
kényelmesen magunkkal vihetjük mindenüvé 
zsebünkben. Egy 30 pasztillát tartalmazó tubus 
ára 45 Lei, tehát igazán olcsó védelmi eszköz a 
fertőzés veszélye ellen. Kapható gyógyszertá­
rakban és drogériákban.

meg.

Árad a Szajna
Párizsból jelentik: A Szajna az utóbbi 

"érákban újból rohamosan emelkedik. A világ­
kiállítás építkezési anyagát, amelyet nagyrész­
ben a folyó partjain helyeztek el, szintén ve­
szély fenyegeti. A folyón már csak egeszen kis 
csónakkal lehet közlekedni, mert nagyobb vízi 
járművek nem férnek el a hidak alatt. Attól 
tartanak, hogy a vizi közlekedést egészen meg 
kell szüntetni.

Utes. Sinuson esküvői etikája
Párizs, február hó.

Mrs. Wallis Simpson a napokban ren­
delte meg esküvői ruháját és kelengyéjét 
Párizsban az egyik nagy szabócégnél, egy- 
idcjüleg jelezte azonban, hogy a próbák 
számára nem jöhet Párizsba, mert teljes 
visszavonultsághan akar maradni a Rivié­
rán mindaddig, amíg esküvője meg nem 
történt.

A megrendelt ruhákat — számszermt 
körülbelül negyvenet — elküldik majd, a 
r.annesi villába, hogy Mrs. Simpson kivá­
laszthassa a megfelelőket. Az esküvői ru­
ha minden valószínűség szerint egy crépe 
de chine délutáni ensemble lesz a Mrs. 
Simpson által különösen favorizált kék 
színben. A rendelés többi része egyszerű 
vonalú kosztümökre, könnyű szövetkabá- 
tokra, vászon sportruhákra, délutáni, esti 
selyemruhákra és úgynevezett cocktail 
ruhákra terjed ki. T

A nappali viseletre szánt selyemrunah 
legnagyobb részét kis virágos mintás anyag­
ból választotta ki Mrs. Simpson, az estélyi 
ruhák ugyancsak virágmintás, de nagyobb 
mintájú anyagbál lesznek.

Az óriási összegre rugó rendelést nagy­
mennyiségű fehérnemű, szvetler, csipke, 
kesztyű és kalap egészíti ki

KÖZGAZDASÁG
A turdai „Hangya" szövetkezetek

nagyarányú fejlődése
Túrd a. Saját tud. Nagy érdeklődés mellett 

tartotta meg a turdai „Hangya“ szövetkezet f 
évi rendes közgyűlését, amelyen dr Gál Mik.ós 
képviselő elnök elnökölt, aki megnyitó beszé­
dében mély megilletödéssel paren-táíta el a
Hangya két nagyérdemű elhunyt igazgatóság i 
tagját: Péter Antn.it és Farkas Miklóst, kiknek 
emléké; a közgyűlés jegyzőkönyvében megoro- 
emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében megoro- 
a közgyűlés tnJornásulvette az igazgatóság és 
felügvelő-fc'zotfeág évi jelentéseit, melyek azt az 
örvendetes ténvt igazolják, hogy a Hangya Iránti 
közbizalom s a vasárló közönség pártoló Igye­
kezete egyre fokozódik ,s ez a közhasznú intéz­
mény erkölcsi és anyagi fejlődését, kitcrebelye-

sedését és széles vonalú lendületét eredményezi. 
Ennek vo.lt liü tükre az előterjesztett s lelkes 
helyesléssel elfogadott mérleg és nyereség-szám­
la is. A közgyűlés mindezekből arról győződhetett 
meg, hogy a turdai Hangya vezetése és admi­
nisztrációja pontos, lelkiismeretes egyének ke­
zében van s az üzlet kezelését is kitűnő szakér­
tőien irányítja. Mindezekért a közgyűlés a veze­
tőknek és kezelőknek teljes elismerését és kö­
szöneté; nyilvánította.

A közgyűlés a választások rendjén kiegészí­
tette az igazgatóságot és felügyelőbizottságot uj 
tagok beválasztásával. Az elnök lelkes, buzdító 
beszédével ért véget a közgyűlés.

Drágul az acél
Londonból jelentik: A lázas fegyverkezés 

következtében mutatkozó acél- és vashiány az 
acél- és vasáruk nagy drágulását vonta maga 
után. Az egyre fokozódó keresletre való tekin­
tettel az angol acél- és vasipari szövetség el­
határozta, hogy május 31-én új árakat léptet 
életbe. A drágítás mértékét a szövetség még 
nem közölte. Az acélfogyasztók indítványát, 
hogy a kormány szállítsa le az acél behoza­
tali vámját és ilyen módon tegye lehetővé az 
acélkészletck kiegészítését, a kormány elutasí­
totta.

Ä bőrgyárosok 
országos éHeskeziOte
Az ország búrgyárosai, mint Bucure§tiből je­

lentik értekezletet tartottak, amelyen el hala 
rozták. hogy a kormánynál éré'yes intézkedé­
seket sürgetnek a nyersbőrárük túlzott emelke­
dése ellen A bőrgyárosok megállapították, hogy 
ezelőtt évente 100—150 vagon nyersbőr jött be 
Romániába, ezzel szemben és év óta nyersbőrt 
p"vá!talán nem hoztak be. Ehhez járult, hogy 
Románia területéről az utolsó időben nagymeny- 
nyiségü talpbőrt és bőrt vittek Oroszországra 
npa az Angliába és Palesztinába irányuló cpó- 
kivitel elérte az évi 100 millió leit. A helyzetet 
súlyosbította az is, hogy a hadfelszerelési szűk 
séketek nagyobbodása folytán a bőrszükségiet 
erősin emelkedett magában az országban :«j. az 
a, körülmény, hogy a Romániából kivitt szarvas- 
marha legnagyobb százalékát, élő állapotban vi­
szik ki, tehát a marha- és borjubőrt a kulio'd 
használja fői. szintén kisebbítette a rendelkezés 
re álló nyersbőrül ennvisécreket. Mindezen okok 
folytán a nyersbőrárak az utolsó hónapokban 
megkétszereződtek

Az ország nagy bőrgyárai elhatározták, 
hogy a nyersbőrvásárlásnál bizonyos elvek sze­
rűt egyöntetűen járnak el. Ez más szavakkal be­
vásárlási kartellt jelent. A magunk részerői uy 
eljárás ellen nincs kifogásunk, de csak azon fel­
tétel mellett, ha a készbőr és cipőárakat nem 
emeli Jt.

Kisért a forgalmi adó 
emeíése

Bucurestiből jelentik: Amennyiben a kor 
mány által az állami bevételek növelése céljá­
ból életbcléptetendő pénzügyi intézkedések 
nem bizonyulnának elégségesnek, a pénzügy­
miniszternek elhatározott szándéka, hogy új 
fogyasztási adót ró ki a sörre és a rizsre. Meg­
erősítésre szorul még az a hír, hogy a fogyasz­
tási adót 2 százalékkal növelik. Miután a fo­
gyasztási adót egy és ugyanazon áru után ony- 
nyiszor kell megfizetni, ahányszor az fel, vagy 
átdolgozás alá kerül, ez a drágítás fokozná az 
általános drágulást.

Olvassátok és terlesszétek

a Magyar Lapok-aÉ!
Megindult a hajózás a Dunán. A Dunán is­

mét megindult a hajóforgalom. A Giurgiu felet­
ti kikötőkben megkezdték a behajózást. A Duna 
megtisztult a jégtől és a hajózás már nem ütkö­
zik akadályokba.

Mikor ültessünk gyümölcsfát? A gyümölcs- 
facsemeték ültetési idejének megválasztása a 
talajtól függ. Agyagos területen a tavaszi, míg 
homokos jellegű talajokon az őszi ültetés mutat­
kozott eredményesnek.

Esett a búza ára. Satu-Maré. Saját tud. A 
z.erdai hetivásáron gyenge felhozatal mellett a 

búza árában lényeges áresés következett be. Árpa 
egyáltalában nem volt a piacon: Terményárak: 
búza 410—420, rozs 420, zab 290—295, tengeri 280 
—290, napraforgómag 500 lei száz kilogrammon­
ként.

Hivatalos terményárak Órádéin. A Mező­
gazdasági Kamara a terménypiac árairól a kő­
vetkező hivatalos jelentést adta ki: Búza 430— 
445, rozs 400. tengeri 270, árpa 370, zab 320, szé­
na 120—130, lóhere-lucerna 150—170, bab 550, nap­
raforgó 460, tökmag 700—720, szalma 30—35 lei. 
A kövér sértés ára az elmúlt hetipiacon 20—24 
lei között mozgott

m
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Az órákat romániai Időszámítás szerint közöljük.

VASÁRNAP. FEBRUAR 28.
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műikor közvetítése. 

11.50 Harangszó. Egyházi beszed. 12.10 Karének.
12.40 Hírek. 12.50 Dinicu-zenekar hangversenye. 
Közben 14.10 Hírek 16 Előadás mezőgazdáknak. 
18 Üzenetek. 18.15 A Julea-zenekar hangverse­
nyének közvetítése. 19 Felolvasás. 20.20 A nem­
zet órája. 20.40 A Vasutasok énekkara. 21.15 Le­
hár Ferenc: Éva című háromfelvonásos operett­
jének közvetítése. A felvonás szünetekben: Hí­
rek. 23.55 Hírek. Utána: Hírek külföldre néme­
tül és franciául.

Budapest I. 10.30 Hírek. 11—11.55 Református 
Istentisztelet. Prédikál: Szabó Imre budapesti 
esperes 12—13.15 Egyházi népének és szentbe­
széd a Jézu.- Szíve-templomból. A szentbeszedet 
P Varga László S. J. mondja. 13.30 Az Operaiíaz 
tagjaiból alakult zenekar. 14.45 Rádiókrónika. 15 
Lemezek. 16 Gazdáknak. 16.50 Hires kermgők.
17.30 „A szövetkezetek“, előadás. 18 Cigányzene. 
18.55 Zógon István vidám negyedórája. 19.15 Bu­
dapest Népművelési Bizottságának osztrák hang­
versenye. 20.15 „A száműzött kos“. Előadás. 20.45 
Hang játék a. Stúdióban: „Keringő és szerelem“. 
22.34 Hírek. 23 Cigányzene. 24 Jazz. 1.05 Hírek.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 1.
Bucuro$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adasa.
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 G ram of u ni em ezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Szórakoztató zene. Cl-emus: Scherzino, Gou­
nod: Tavaszi dal, Cortopassi: Rusticanella. Sa.n- 
martini: Szerelmi dal. Hűl: Keleti zene. Fried­
mann—Garter: Két bécsi tánc. Schumann: Esti 
dal. Teliden: Intermezzo. Reckten wa.ld: Csalo- 
gánydal. Armandola: Andaluz szerenád. Dim Il­
iescu: Paraszttánc. Strauss János és József: Piz­
zicato, polka. R a Ulke: Tánc. 19 Időszerű anyag.
19.10 A zene folytatása. 19.50 Felolvasás. 20.10 A 
Marcu-zeneka-r hangversenye. 21.05 Felolvasás.
21.20 Beethoven A-dur vonósnégyes a Bobescu- 
n égy es előadásában. 22 Könyvek. Folyóiratok.

22.05 Grozuca Sándor román népdalokat énekel. 
Tudor: Népdal. Vidu: Doina... Montzia: A kut- 
nál. Brediceanu: Népdal. Sorban: Lánykám.
Cíósca: Népdal. 22.30 Hírek. 22.45 Mandolinzene­
kar. 23.20 Lemezek. 23.45 Hírek külföldre néme­
tül és franciául. 23.55 Hírek.

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8.20 Étrend. 11 I-Iirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás.
12.10 V i z j el z ősz o 1 gát át. 13 Déli harangszó. 13.05 
Az Egyetemi Énekkarok éneknégyese. 13 45 Hí­
rek. 14 Rendőrzenekar. 14.20 Pontos időjelzés.
15.40 Hírek. 17.15 Diák félóra. 17.45 Pontos idő­
jelzés. 18 Jazz. 18.35 Zenészrészletek Lily Pons 
„A primadonna férje“ c. filmből. 19 „Nyers- 
anyaghiány és világpolitika. Előadás. 19.30 Ci­
gányzene. 20.30 1. „A színpad szenzációja“. 2- 
;,A műsor szenzációja“. Moly Tamás elbeszélései. 
21 A Filharmóniai Társaság hangversenyének is­
mertetése. 21.10 A hangverseny közvetítése. 22 
Hírek. 23.15 Időjárásjelentés. 23.20 Hanglemezek. 
24 Hírek német nyelven. 24.05 Cigányzene. 1.05 H.

KEDD, MÁRCIUS 2.
Bucure$ti, 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofon!emezek. 13,25 Sporthíreknek adása.
13.40 Gramofőnicmezek. 14.15 Hírek közvetítése. 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás. 
18 Lemezek. 19 Időszerű anyag. 19.10 Gramofon- 
lemezek. 20 Felolvasás. 20.20 Gitárverseny. 20.55 
Niky-Cucu-Leria énekel. Mozart: Bölcsődal, Fi­
garo, ária. Cosi fan fut.te, ária. 21.15 Felolvasás. 
21-30 A Szimfonikus zenekar hangversenyének 
közvetítése. 22.30 Hírek. 23.10 Jonescu-zenekar. 
23.45 Hírek külföldre németül és franciául. 23.55 
Hírek.

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Gramofon 
8.20 ÉtrenC 11 Hírek. 11.20 és 11.45 F’e.lolvasés. 
12.10 Vizjelaőszol gálát. 13 Déli harangszó. 13.05 
Cigányzene. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés. 
14.30 Albert Ferenc hegedül, Eördögh János ní­
vói ázik. 15.40 Hírek. 17.10 Asszonyoknak. 17.45 
Pontos időjelzés. 18 „Szófián hadibajtársak. Elő­
adás. 18 25 Hanglemezek. 19.35 „Amerika védel­
mében“. Előadás. 20.05 Berzsenyi László dr és 
ViiLlax István dr kétzongorán magyar nóták a 
játszanak. 20.35 „A rekedtségről“. Előadás. 2 
Operettelőadás a Szegedi Városi Színházból: 
„Ninon szerelme“. 22.15 Hírek. 23.45 Hírek. 24.15 
öreg prímások zenekara, 1.05 Hírek.

SZERDA, MÁRCIUS 3.

!0

Bncure$ti. 7.30 A 
13 Gramofonlemezek. 13.25 
13.40 Gramofon lemezek. 14 
14.30 Gramofon!emezek. 15 
18 Gramofonlemezek. 19.10 
tzi.ng: A vadorzó, nyitány.

reggeli műsor közvetítése. 
Sporthíreknek adása, 
15 Hírek közvetítése. 
Hírek. 16.45 Előadás.

Rádiózenekar, i.or- 
Massenet: Festői je­

lenetek, Mascagni: írisz, részletek. Strauss Já­
nos: Tavaszi hangok, keringő. 20 Felolvasás.
20.20 A zene folytatása. Millöcker: A koldusdiak,
részletek. Moréna: A Duna meséi, egyve'eg.
üvorzsák: III. szláv rapszódia. Csajkovszkyj: 
Orosz tánc. Sylvestri: Román néptáncok. Berriot: 
Balett jelenetek. 21.20 Felolvasás. 21.35 Theoiores- 
cu Sándor hegedül. Beethoven: Vili. szonáta. 
Bach: Ária. Leclair: Tambourin. 22.10 Basarab 
Ilona énekel. 22.30 Hírek. 22.45 Vendéglői zene. 
23.45 Hírek külföldre németül és francián!. 23.55 
Hírek.

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
«20 Étrend. 11 Hírek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Víz jelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Hanglemezek. 13.30 Hírek. 14.20 Pontos időjelzés.
14.30 A rádió szalonzenekara, 15.40 Hírek. 17 15 
Diákfélóra. 17.45 Pontos időjelzés. 18 „Egy nagy 
baritonista tragédiája“. Visszaemlékezés. 18 30 
Cigányzene. 19.20 „Á takarékos konyhai tüzelő­
szergazdálkodás“. Előadás. 19.40 Helmi Einer 
észt énekművésznő műsora. 20.15 Gál Gyula 
klasszikus előadóestje. 21 Engel Iván Beethoven 
műveket zongorázik. 21.40 Külügyi negyedóra.
21.55 Hírek. 22.15 Cigányzene. 23 áz Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. 23.30 Időjárásjel intés
24.20 Hírek francia és olasz nyelven. 24.30 Tánc­
lemezek. 1.05 Hirek.

CSÜTÖRTÖK, MÁRCIUS 4,
Bucure^ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hírek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.-45 Előadás.
18 Constaníinescu zenekar. 10 Időszerű anyag. 
20 Felolvasás. 20.20 Puccini-lemezek. 20.55 Hang­
verseny-ismertetése. 21.15 Szimfonikus hangver­
seny. A filharmonikusok játéka az Athena.eum- 
ból. 23 Gramofonlemezek. 23.45 Hirek külföldre 
németül és franciául. 23.55 Ilirek.

Budapest L 7.45 Torna. Utána: Gramofon. 
9.P0 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
A rádió szalonzenekara. 13.30 Hirek. 14.20 Pon­
tos időjelzés. 14.30 Hirek. 17.15 SaceUáry György- 
né háztartási előadása. 17.45 Pontos időjelzés. 18 
Gazdáknak. 18.30 Kovács István zongorázik. 19.05 
„Édes anyanyelvűnk“. Halász Gyula előadása.
19.35 „A bornak dicséretei“. Előadás hangleme­
zekkel. 20.20 Az Operaház előadásának ismer­
tetése. 20.30 Az előadás közvetítése: „A végzet 
hatalma“. 21.50 Hírek. 23 Hirek. 24.10 Cigány­
zene. 1.05 Ilirek.

PÉNTEK, MÁRCIUS 5,
Itucure$ti, 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

1.3 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 14.15 Hirek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hírek. 16.45 Előadás.
17.30 Boienescu Sándor román dalokat énekel.
19 Időszem anyag. 20.15 Felolvasás. 20.35 Opera- 
közvetítés. 23.45 Hírek németül és franciául,
23.55 Hirek.

Budapest L 7.45 Torna. Utána:
8 20 Étrend. 11 Hirek. 11.20 és 11,45 
12.10 V'ízjelzőszolgálat. 13 Déli harangszó. 13.05 
Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekara.14.30 
Hanglemezek. 17.15 Diák fél óra. 18 „A falu meg a. 
város“. Előadás. 19 Sport-közlemények. 19.40 „Tré­
fa csinál ók“. Csevegés. 20.05 Basil!des 
kel. 21.IC Vajdasági Irodalmi Est 
22.50 Ilirek. 2310 A rádió szalonzenekara.. 24.30 
Hirek angol nyelven. 24.35 Néger jazz. 1.05 Ilirek.

SZOMBAT, MÁRCIUS 6.
Bucure$ti. 7.30 A reggeli műsor közvetítése. 

13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthíreknek adása. 
13.40 Gramofonlemezek. 1-4,15 Hirek közvetítése.
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 Előadás. 
13 Ka-tomzene. Repülőindulók. Rossini: Tancred. 
nyitány. Csajkovszkij: Anyeign, ábránd. Zlatov: 
Induló. Glazunov: Spanyol tánc. Elinescu: Áb­
ránd. Vlatov: Dr.rab szaxofonra és fúvószenekar- 
ra. 19.10 Szórakoztató zene. 20.15 Felolvasás.
20.35 Alexarnru Péte-i román dalokat énekel. 21 
Üzenetek. 21.15 Tánczene. 22.30 Hirek. 22.45 Ven­
déglői zene. 23.45 Ilirek németül és franciául. 
23.55 Hirek.

Budapest I, 7.45 Torna. Utána: Gramofon.
8 20 Étrend. 11 Ilirek. 11.20 és 11.45 Felolvasás. 
12.10 X izjelzoszolgálat. 13 Déli harangszó 13.05 
Hanglemezek. 13.30 Ilirek. 14.20 Pontos időjelzés. 
14.30 Zoltán Magda zongorázik. 15 Jancsin Fe­
renc hegedül. 15.40 Hirek. 17.15 ..Deli-dali meséje“ 
Felolvasás. 17,45 Pontos időjelzés 18 A rádió sza­
lonzenekara 19 „Mit üzen a rádió?“ 19.30 Jazz. 
19.45 „Phaon“. Csevegés. 20,40 Vígját ék előadás a 
Stúdióban: „A szókimondó asszonyság“. 22.10 A 
„Szent. István1 öreg Diák Egyesület műsoros 
estje. 23.10 Hirek. 23.25 Cigányzene. 24 Hangver­
seny zenekar. 1.05 Hirek.

G ram o-fon. 
Felolvasás.

Mária ónc- 
közvetitése.

VI. évf., 47. ez. Szombat, 1937. február 27,

AmMeiések
\problrdet6iek dija eeavanktiil I let vastac&Mi 
betűvel • lei Legkisebb apróhirdetés éra Mi«? 
(As állás (keresőknek SS esézalék kedveimén vL

Cím » kiadóban to lel. “**»

Jtű&Ss
Fűszerüzlet

berendezéssel kiadó 
március 15-re Ugyan­
ott süliyesztős varró­
gép eladó. Oradea, Str. 
Averescu No. 37.

1 utcai szoba
konyha, speiz kiadó. 
Oradea, Str. Nicolae 
Zsiga 50. szám.

Keresek
központban egyszobás, 
fürdőszobás, modern 
lakást. Címeket „Pon­
tos fizető“ jeligére a 
kiadóba kérek.

Egy szoba, konyhás
lakás azonnal ra kiadó. 
Oradea, Str. Alexandri 
13, szám._______

Kiadó
egy szoba, előszoba, 
fürdőszoba, konyha 
speiz és mellékhelyisé­
gekből álló lakás, má­
jus 1-re. Cim: Oradea, 
Str. Cogalniceanu 17.

Gyermektelen
pontos fizető tisztviselő 
keres 1 szoba, előszoba, 
esetleg 2 kis szobás la­
kást mellékhelyiségek­
kel április vagy május 
1-re. Cimet a kiadóba 
kér. ______________ -

Egy szoba,
előszoba, konyha kiadó 
Oradea, Bratianu 52.

Mkaltotmm
Hivatásos ápolónő

bet.ee mellé ajánlkozik. 
Cim: Oradea, Tace Jo­
nes cu 24. szám.

Házvezetőnőnek
menne középkorú öz­
vegyasszony. vidékre is. 
Románul tud. Burikné, 
Oradea. Str. Turna- 
tor 7. szám

Ad&s-vUU
Egy jó menetein

penzió Bucureijtiben 
elköltözés miatt jutá­
nyosán átadó. Biblio- 
teca, Bucure^ti, Calea 
Victoriei 50.

Egy schimbás
katonaköpenyeg, derék­
szíjjal eladó. Str. Epis- 
copul Pavei 24. Oradea

Timi§oarán
sürgősen eladó uj ház 
2 lakással, gyümölcsös 
udvarral fő útvonalon, 
Str. Bráncoveanu 87.

Veszünk
templom részére sző­
nyeget. Mérete körük 
belül 6x3 méter, Plébá­
nia hivatal Palota, jud, 
Bihor.

Alkalmi vétel 
í szobás

comfortos rnagánház 
jutányos áron eladó. 
Értekezni: Grade, Ste­
st,rámba No. 2.

Egy jókarban
levő íróasztal, egy nagy 
kétajtós, fiókos szek- 
rény eladó. Oradea, 
Str. Alexandri 51, jobb­
ra az első ajtó.

Hátmsáf
Római katolikus

önálló fűszer kereskedő, 
házasság céljából kere­
si olyan 30--35 éves 
vallásos lelkületű ka­
tolikus nő ismeretségét 
ki 50.000 lei készpénz­
zel rendelkezik, amivel 
az üzletet lehetne biz­
tosabb alapra fektetni- 
Átköltözés vagy benő- 
sülés sincs kizárva. Le­
veleket „Vallásos“ jeli­
gére a kiadóba kérem.

A kméíkiml&t mmMü
Basa Géza, Sincai. A küldött összeget meg­

kaptuk s a jelzett rendeltetéssel könyveltük ja­
vára.

Szabó Gy., Bremitul. 1937. évi diját megkap­
tuk, sorsolásra előjegyeztük.

Élvezetesebb olvasmány ei sem kép­
zelhető, mint

ívűm Xsroiy:

mmű és «»éh
cimii útleírása.

Egyiptom csodás világa a maga 
minden varázsával megjelenik e 
könyvben, amelynek szép illusztrá­
ciói csak emelik a könyv értékét 
és vonzó erejét.
Ara gyönyörű vászonkötésben 200
Lei és portó.

Megrendelhető:
a Magyar Lapolt könyvosztályánáL
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